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Úvodní slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí přátelé,

v tomto předvánočním čase a blížícím se koncem roku se do Vašich ru-

kou dostává další číslo Osvětimanského zpravodaje. Letos je zpravodaj jako 

minulý rok doručen do každého domu zdarma. 

Čas běží jako voda a opět jsou před námi Vánoce, nejkrásnější svátky. 

Měly by nám přinést možnost obdarovat své blízké, navštívit své rodiny 

a známé, ale hlavně užít si sváteční pohodu. Toto období je také časem, kdy 

musíme zvládnout hodně práce a starostí. Za naše úsilí nám budou odmě-

nou rozzářené oči našich dětí a blízkých. 

Dnešní doba je uspěchaná, z médií neustále slyšíte jen negativní infor-

mace, válka, krize ekonomická, energetická, politická, infl ace a spoustu dal-

ších informací, které na dobré náladě a pohodě nepřidávají. Proto je důležité 

věnovat svátečný čas odpočinku a ne stresu, shonu a nikdy nekončící práci.

Co se týče našeho městyse, mohu Vás ujistit, že jsme výborně hospoda-

řící obcí s dostatečnou fi nanční rezervou. Nemáme žádné závazky ani půjč-

ky, které by mohly mít vliv na rozvoj a budování našeho městyse. 

V roce 2025 jsme se zaměřili na opravu smuteční síně. Máme zde nové 

toalety, opravenou novou střechu a štíty budovy. Dále jsme vykáceli již pře-

rostlé túje a započali s instalací veřejného osvětlení na hřbitově.

V místě za horní autobusovou zastávkou bylo zbudováno nové veřejné 

parkoviště. Dětské hrátky u koupaliště byly částečně obměněny.

Zahájili jsme akci „Revitalizace veřejného prostranství v místě bývalého 

koupaliště – Osvětimany“. Vznikne zde nové místo pro odpočinek. Hlavní 

dominantou bude vodní biotop.

Podíleli jsme se na opravě schodů ke kostelu. Městys fi nancoval staveb-

ní materiál a pan farář s farníky prováděli stavební práce.

V  areálu čistírny odpadních vod byla instalována fotovoltaická elekt-

rárna, která zásobuje technologii čištění odpadních vod elektrickou energií.

Další stavební akcí v roce 2025 byla výměna všech oken a vchodových 

dveří v budově Domu s pečovatelskou službou.

A co máme v plánu v roce 2026? Hlavní akcí bude revitalizace koupališ-

tě. Jedná se o celkovou revitalizaci areálu bývalého koupaliště, kde by měla 

vzniknout klidová zóna, která se bude skládat ze dvou vodních ploch propo-

jených vodními kanály, novou výsadbou rostlin, keřů, stromů. Bude posta-

vena také nová budova se sociálním zázemím. Dále bych chtěl vybudovat 

nové parkoviště u smuteční síně. Na tuto akci máme již stavební povolení. 

Na hřbitově začneme dláždit nové chodníky a dokončíme veřejné osvětlení. 

Budeme se věnovat také opravě cesty na Horních pasekách. Na budově Zá-

kladní školy vyroste nová fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm. 

Tato elektrárna bude sloužit pro potřeby školy a v nočních hodinách napájet 

veřejné osvětlení v místní části Újezda. Obecní dům má již nevyhovují tope-

ní, proto musíme investovat do nových kotlů a regulace. Na budově obecní-

ho domu bude také nová fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm, 

která bude dodávat elektřinu pro potřeby obecního domu a v nočních hodi-

nách pro veřejné osvětlení. Dále vyměníme zbylé nevyhovující herní prvky 

na dětském hřišti u koupaliště. Samozřejmě se budeme věnovat běžným 

opravám a údržbě obecního majetku. Pracujeme také na projektu rozšíře-

ní vodovodu pro poslední část městyse, kde vodovod není, a to Černé bory 

a Červené blata. Tady předpokládám realizaci v letech 2027-2028.

Jako předseda představenstva Lesního družstva Osvětimany mám vel-

kou radost, že se nám povedlo dokončit stavbu lovecké chaty na Nové louce. 

Velké poděkování patří panu řediteli Miloši Peškovi. Nejen za to, jak se stará 

o naše lesy, ale i za celoroční výborné hospodaření a řízení společnosti. To 

by samozřejmě nezvládl bez dobrých zaměstnanců. Děkuji celému vedení 

a všem zaměstnancům družstva za poctivou práci a starostlivost o naše lesy 

a přírodu.

Na jedné straně jsou investice, které jsou velmi důležité, ale bez kultur-

ního a společenského dění v obci by se nám zde dobře nežilo. Chci poděko-

vat všem, kteří mají jakoukoliv zásluhu na vedení městyse a pořádání všech 

kulturních, sportovní a společenských akcí.

Děkuji našim hasičům a hasičkám za poctivou práci, odborné nasazení, 

pomoc občanům a přípravu kulturních akcí Hasičského plesu a stavění máje.  

V červenci, tak jako minulý rok, proběhl kulturně společenský den pod ná-

zvem Den pro  rodinu, který se uskutečnil na dolním hřišti. Pod vedením 

pana místostarosty Michala Mlčáka se pořadatelsky účastnily všechny naše 

spolky. Za  organizaci krásného dne patří všem velké poděkování a  určitě 

se všichni těšíme na příští ročník.

Našim fotbalistům děkuji za reprezentaci městyse v Krajském přeboru 

Zlínského kraje. Po velmi špatném začátku se povedlo v posledních zápa-

sech vítězit a na konec jsme po půlce sezóny na slušném pátém místě. Po-

děkování je všem, kteří fotbal hrají, ale také těm, kteří se starají o to, aby 

se fotbal v Osvětimanech hrál. Dříve se hrálo v každé vesnici, ale nákladnost 

sportu je dnes vysoká. Važme si proto každého, kdo pro tuto krásnou hru 

něco dělá. Važme si těch, kteří jsou ochotní tuto hru fi nančně podporovat.  

Věřím, že zimní příprava přinese mezi hráče svěží vítr a na jaře budeme hrát 

opět krásný fotbal a dosahovat dobrých výsledků.  Poděkování patří také 

mladým fanouškům, kteří celou sezonu vytvářeli vynikající atmosféru nejen 

na domácích zápasech. Jejich pokřik „Osvětimany srdce Moravy………., 

znají již všichni účastníci krajského přeboru.

Parkoviště u horní zastávkyParkoviště u horní zastávky
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Poplatky na rok 2026
Otevírací doba úřadu městyse v době svátků

Odpady za osobu nad 10 let 

nebo rekreační objekt: 900,-Kč/rok

Splatnost do 30. 6. 

Variabilní symbol: 1345 

Specifi cký symbol: číslo domu nebo číslo chaty 

(1000 + číslo chaty, např. chata č. 95 = SS 1095)

Poplatek za psa: 60,-Kč/rok

Splatnost do 31. 3.                                                   

Variabilní symbol: 1341

Specifi cký symbol: číslo domu 

Vodné:         38,00 Kč/m3

Stočné:          970,-Kč/osobu/rok

Poplatek za hrobové místo:      28,60 Kč m2/rok

Poplatek za urnové místo:        1 000,-Kč/10 let

Způsob úhrady poplatků

- nejlépe převodním příkazem na účet městyse č. 3826721/0100

- případně hotově v  pokladně úřadu městyse jen v  úřední dny 

(pondělí, středa)

Osvětimanskému pěveckému sboru pod  vedením pana učitele Jaro-

slava Cveka za obohacení našeho kulturního života, za nádherné koncerty, 

které pořádají v našem kostele a za vzornou spolupráci s naší farností.

Naši myslivci se starají nejen o zvěř, ale také o životní prostředí. Letos 

se opět hlavní měrou podíleli na akci „Malí a velcí – Ukliďme Osvětimany 

a Medlovice“. V březnu pod jejich vedením proběhla ochutnávka vína s po-

sezením u cimbálu. Děkuji za jejich práci.

Začátkem října proběhly tradiční Slovácké hody s právem. Letos se uja-

li stárkování Jakub Vašek s Kateřinou Ťuhýčkovou a Petr Macek s Alžbětou 

Struhovou. Mé poděkování patří nejen stárkům, ale také rodičům všech 

krojovaných, celé chase a všem, co pomáhali s organizací.

Nejpočetnějším spolkem v Osvětimanech jsou rybáři. Starají se nejen 

o zarybnění naší přehrady, ale také o její okolí. Každoročně pořádají začát-

kem července rybářské závody. Na  tyto závody se  každoročně těší nejen 

rybáři, ale také široká veřejnost, protože jejich občerstvení, které nabízí 

v bufetu na hrázi, je úžasné.

Panu faráři děkuji za obětavost, lidský přístup, za to, že dokáže spojo-

vat lidi všech generací. Všem farníkům, kteří se starají o kostel a faru, děkuji 

za jejich pracovitost, za to, že je náš kostel vždy krásně vyzdoben a uklizen. 

Nic z  toho by nebylo bez  obětavosti a  nasazení pana kostelníka Zdeňka 

Píchy. Letos toho měli opravdu dost. Stavba schodů ke kostelu byla těžká 

a náročná práce.  Děkuji Vám.

Zaměstnancům základní a mateřské školy pod vedením nové paní ře-

ditelky Ing. Jaroslavy Trnkové, celému pedagogickému sboru, technickým 

zaměstnancům, zaměstnancům Základní umělecké škol - pobočka Osvěti-

many - děkuji za starost o naše děti a jejich vzdělání. Věřím, že má naše škola 

nyní velký potenciál rozvíjet se.

Poděkování patří také Divadelní spolku, který pravidelně pořádá Di-

vadelní ples a také divadelní představení. Dětskému folklornímu souboru 

Klimentek za krásné vystoupení a reprezentaci městyse. Včelařům, zahrád-

kářům, Klubu důchodců, Klubu žen za pořádání Dnu matek, Dětského kar-

nevalu, Vánočního rozjímání, paní knihovnici, našemu panu doktoru MUDr. 

Daliboru Tomáštíkovi. 

Někomu se může zdát, že Osvětimany nežijí, mají málo kulturních akcí, 

ale opak je pravdou. Mohli jsme všichni navštívit hasičský ples, fašank, ples 

školy, dětský karneval, košt vína, stavění máje, Den matek, rybářské závody, 

Den pro rodinu, pravidelné fotbalové zápasy, hody, divadelní ples, XI. se-

tkání seniorů, vánoční dílničky ve škole, setkání stárků, vánoční rozjímání, 

Velikonoční a vánoční jarmark. Za každou touto akcí se skrývá spousta dob-

rovolné práce a chystání. Děkuji všem, kteří jsou ochotní pořádat tyto akce 

a také těm, kteří tyto akce rádi navštěvují. 

Na závěr bych chtěl poděkovat panu místostarostovi a všem zastupite-

lům, členům výborů, komisí a zaměstnancům městyse Osvětimany za dů-

věru a jejich pracovitost.

Vážení občané, přátelé, sousedé, přeji Vám klidné a  příjemné prožití 

svátků vánočních. V roce 2026 hodně zdraví, lásky, štěstí a pracovních úspě-

chů. Dětem hodně dárků pod stromeček a všem krásnou cestu z půlnoční.

 Aleš Pfeff er, starosta

Pátek 19. 12. 7. 00 - 13. 00 hod.
Pondělí 22. 12. zavřeno
Úterý 23. 12. zavřeno
Pondělí 29. 12. 7. 00 - 17. 00 hod.
Úterý 30. 12. zavřeno
Středa 31. 12. zavřeno
Čtvrtek   1. 1. zavřeno
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Narození občánci
Adéla Lagová

Týna Farkas

Michael Holíček

Eliška Martinková

Michael Aaron Smith

Společenská kronika

Odpady za rok 2025 Zákaz ukládání odpadu

mimo kontejneryPŘÍJEM  
Vybráno od obyvatel a majitelů chat a chalup 792 415,- Kč
Za třídění odpadu (plasty, papír, sklo) 176 167,- Kč
PŘÍJEM CELKEM 968 582,-Kč

VÝDEJ  
Sběr a svoz komunálních odpadů (popelnice a kontejnery) 1 608 621,- Kč
Sběr a svoz tříděného odpadu (plasty, papír, sklo) 319 144,- Kč
NÁKLADY CELKEM 1 927 765,-Kč

Ukládání jakéhokoliv odpadu mimo nádoby k tomu určené je pře-

stupkem, za který občanům hrozí pokuta do výše 50.000 Kč. Při napl-

nění kontejnerů neodkládejte odpady vedle, ale vyhledejte jiné nádo-

by v obci nebo vyčkejte, až bude odpad vyprázdněn svozovou fi rmou. 

Využívejte Sběrný dvůr v Buchlovicích!

Dominik Vajčner

Tomáš Vajčner

Elina Buba

Alžběta Mlčáková

Michael HolíčekMichael HolíčekEdita VyoralováEdita VyoralováNoa Fabiána JahodováNoa Fabiána JahodováTýna FarkasTýna Farkas

Tomáš a Dominik VajčneroviTomáš a Dominik Vajčnerovi Adéla LagováAdéla Lagová Božena KostkováBožena Kostková

Eliška MartinkováEliška Martinková
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Stav obyvatel Složení obyvatelstva k 30. 11. 2025  

k 30. 11. 2024   870  obyvatel

narozeno    9 občanů

zemřelo     13 občanů

přistěhováno   45 občanů

odstěhováno   18 občanů

stav k 30. 11. 2025   893  občanů

Dospělí:

Muži   364

Ženy   364

Děti do 18 let  165

Průměrný věk obyvatel našeho městyse je 44,03 let.

V našem matričním obvodu bylo uzavřeno celkem 7 sňatků z toho 1 církevní. 

Naše řady opustili

Růžena Budíková

Antonín Krýsa

Jiří Špalek

Věra Pernicová

Antonín Polášek

Josef Merta

Pavel Mička

Štěpán Šebela

Anastasie Špalková

Zdeňka Vršanská

Ludmila Čevelíková

Michaela Trefi líková

Karel Placar

Čest jejich památce

80 let

Marie Placarová

Drahomíra Hanzalíková

Miroslav Čevelík

Josef Pantlík

Ilona Pešková

85 let

Františka Zálešáková

Dagmar Janíková

Libuše Svozilová

Významná životní jubilea

Sylvia-Mira Morton

Bohumila Běhůnková

Josef Zpěvák

Irma Lacková

90 let

Libuše Vajčnerová

Nejstarší občankou Osvětiman

je paní Marie Hrušťáková – 93 let,

nejstarším občanem pan Josef Peška – 89 let..

Milí spoluobčané, ať vánoční období naplní váš domov radostí, vaše srdce láskou a váš život smíchem. Během tohoto sváteč-

ního období rozdávání si udělejme čas, abychom zpomalili a užívali si jednoduché věci. Kéž se vše na Vašem seznamu přání 

splní. Přejeme vám veselé Vánoce a těšíme se na vás v roce 2026.

Dana Hrušťáková a Bohdana Špalková, matrikářky

140 let městyse
V letošním roce uplynulo 140 let od po-

výšení obce Osvětimany na  městys. Toto 

právo měli pouze rakouští císaři. V  roce 

1885 vydal ve Vídni rakousko – uherský cí-

sař František Josef I., král český a  uherský, 

vévoda toskánský atd. tuto významnou 

listinu, ve  které stálo, že obec Osvětimany, 

politicky okres Kyjov, kraj Uherskohradišť-

ský, se  povyšuje na  městys. Osvětimany 

byly tehdy centrem politickým, hospo-

dářským, církevním i  školským. Označení 

městys jsme užívali až do  roku 1948, kdy 

bylo toto zrušeno. Na  počátku 21. století 

Parlament České republiky vydal prohláše-

ní, že titul městys se  znovu obnovuje, ale 

je třeba o něj požádat a dodat požadované 

doklady. Ty obec získala v zemském archivu 

ve Vídni. Starosta Osvětiman Josef Bartoněk 

všechny dokumenty poslal do  Poslanecké 

sněmovny a  dne 17. 5. 2007 nám byl titul 

v PS slavnostně vrácen. U silnice od vjezdu 

z Vřesovic, dále u  vjezdu z  Medlovic a  také 

od Ježova byly umístěny tabule se znakem: 

„Vítá Vás městys Osvětimany“. 

Lubomír Berka,

 tehdejší místostarosta
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660 let kostela a fary v Osvětimanech

Vzpomínka na kardinála Dominika Duku

Výšlap na stromky

Letošní rok slaví osvětimanská farnost významné výročí. Léta 

páně roku 1365 se  připomíná první písemná zmínka o  kostele 

a faře v obci Osvětimany.

Hlavní zásluhu na založení měli tito, v té době významní páno-

vé - mladší bratr císaře Karla IV., Jan Jindřich Lucemburský, mar-

krabě moravský, který zakoupil nedaleký hrad Cimburk, kam jezdil 

z Brna do Chřibů lovit. Dále to byl olomoucký biskup Jan IX. ze Stře-

dy (naše obec tehdy patřila pod  toto biskupství). Třetím mužem, 

který se zasloužil o založení kostela, byl tehdejší majitel Osvětiman 

Jan z Boskovic, který zastával funkci děkana kroměřížské kapituly. 

Osvětimany byly ve 14. století patrně významnou obcí, proto zde 

byl kostel založen. Patřily pod něj tyto osady – Březovice (dnešní 

Vřesovice), Hruškovice, Jenišovice, (tyto dvě osady zanikly za třice-

tileté války), dále Osvětimany, Medlovice, Újezdec, Hostějov a také 

Syrovín. 

Tento kostel stával na návrší, na místě dnešního. Základy měl 

kamenné, a  jinak byl dřevěný, krytý doškami a  šindelem. Těsně 

pod  ním stávala přízemní dřevěná fara a  u  ní stály hospodářské 

budovy (stáje a stodoly obehnané palisádovým plotem). 

Kostel a fara sloužily svému církevnímu účelu až do první polo-

viny 17. století, kdy byly vypáleny za třicetileté války.

Lubomír Berka

Jak to všechno začalo? V roce 2016 jsem připravoval oslavy 666 let 

od první písemné zmínky o Osvětimanech. Ptal jsem se starosty Otaka-

ra Berky, koho pozveme. Prezident Miloš Zeman byl u nás několikrát, 

byl zde i olomoucký arcibiskup Jan Graubner, také zlínský hejtman Jiří 

Čunek. Tak jakého hosta pozveme na letošní oslavy? Přihlásil se Vrati-

slav Mynář a oznámil nám, že zařídí návštěvu kardinála Dominika Duky. 

Já jsem na něj vytřeštil oči a zeptal jsem se ho, jestli si z nás dělá legraci. 

Žádný kardinál v historii Osvětimany nikdy nenavštívil. K našemu vel-

kému překvapení pan kardinál návštěvu potvrdil. Měl pouze dvě přání 

a to, že přijede v pátek, protože v sobotu a v neděli slouží mše svaté 

v katedrále sv. Víta. Další přání bylo navštívit posvátnou Horu svatého 

Klimenta. Vozidlo Lesního družstva Osvětimany řízené Richardem Stru-

hou/st./ pana kardinála na Klimentek vyvezlo. On zde poklekl a v kapli 

se pomodlil. Já jsem jej pak seznámil s historií hory svatého Klimenta 

v době Velkomoravské říše i v období existence kláštera augustiniánů. 

Poté odjel opět do Osvětiman, kde za obrovské účasti farníků celebroval 

mši svatou v kostele sv. Havla. Velmi srdečné bylo pak posezení s pa-

nem kardinálem v restauraci Na Srubu.

Uplynulo osm let a situace se opakovala. V roce 2024 vzpomínala 

naše farnost 350 let od položení základního kamene kostela sv. Hav-

la. Otec Anton Kasan se obrátil s prosbou na Vratislava Mynáře, zda by 

nezařídil návštěvu pana kardinála Dominika Duky. A  pan kardinál to 

opět přislíbil.

Dne 2. října 2024 zažila osvětimanská farnost velkou slávu. V koste-

le sv. Havla byla sloužena mše svatá za přítomnosti pana kardinála Do-

minika Duky. Všichni přítomní ocenili jeho procítěné kázaní, naplněné 

obrovskou lidskostí a láskou k bližnímu. 

Rok se sešel s rokem a pan kardinál už není mezi námi. Jeho ná-

vštěvy v Osvětimanech připomíná pamětní deska umístěna v kostele 

sv. Havla.

Dominik Duka byl vůbec prvním a jediným kardinálem, který kdy 

stanul na  hoře sv. Klimenta a  také jediným kardinálem, který sloužil 

dvě mše svaté v osvětimanském kostele. A jenom bůh ví, zda ještě ně-

kdy v budoucnu nějaký kardinál do Osvětiman přijede.

Touto krátkou pietní vzpomínkou jsem chtěl uctít památku vzácné-

ho člověka a křesťana.

Lubomír Berka

Loni jsem ve  zpravodaji vzpomínal na  osvětimanské „chuligány“ 

a jejich „lumpačení“, letos budu vzpomínat v podobném duchu.

Kdysi, na počátku devadesátých let minulého století, vznikla neza-

pomenutelná tradice s názvem „výšlap na vánoční stromky“. Při vzpo-

mínkách na ni mají různí účastníci různé pocity, ale vesměs vyvolávají 

úsměv. Výšlapových skupin bylo více, ovšem největší byla ta naše. Kvůli 

serióznosti zpravodaje nelze zabíhat do  podrobností, protože to byla 

zábava odpovídající době a  našemu mládí, a  taky naše děti nemusí 
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Sociální komise - Setkání s důchodci

vědět všechno

V dobách, kdy tyto výšlapy probíhaly, byl vánočních stromků v pro-

řezávkách plný les, takže nehrozila žádná škoda a výběr byl velký. Aby 

to nevypadalo hloupě a hajný byl za svůj čas při doprovodu, organizaci 

a dozorování akce nějak odměněn, byla stanovena cena půllitr kořalky 

za účast. A každý si svůj přinesený půllitr poctivě vypil. Někdo i více. 

Takže na hajného ve fi nále někdy nezbylo nic a k závěrečnému táborá-

ku musel přinést kořalku z domu, aby nám toho nebylo málo

O  jednotlivých ročnících by se  daly psát romány, ale na  to není 

prostor. Sraz účastníků výšlapu byl zpravidla v sobotu ráno na hájence. 

V počátcích naší bohulibé předvánoční činnosti ještě fungovala disko-

téka v Medlovicích, a  tak někteří přicházeli rovnou odtud. Jejich stav 

a výkon asi nemusím popisovat, nicméně i všichni ostatní, kteří páteční 

večer nevěnovali medlovické kultuře, s  nimi v  průběhu dne „srovnali 

krok“. No, abych někomu nekřivdil, všichni ne. Našly se  i výjimky po-

tvrzující pravidlo.

Výběr stromků byl vždycky dost složitá věc, protože zrak už byl zka-

lený a strach z toho, že „přinesu dom nejakú metlu, s kerú mě potem 

vyšvácajú po ušách“, hrál taky svoji roli. V rámci různých kamarádských 

zlomyslností si účastníci své vybrané stromky vzájemně haněli a slabší 

jedinci se po špatném hodnocení vydávali zpět do lesa vybrat lepší va-

riantu. Náš smích, až řev, se přitom rozléhal po širokém okolí.

Konce někdy bývaly tragické. Stávalo se, že někteří účastníci se na 

druhý den vraceli s  tím, že je doma s „takovým hnusným stromkem“ 

vyhodili, ovšem častěji se stávalo, že stromek zůstal ležet někde na ces-

tě nebo ve škarpě a tehdy i v hospodě. Ano, tehdy ještě fungovala hos-

poda a ti nejsilnější jedinci se tam samozřejmě na zpáteční cestě museli 

stavit „vyfotit“.

Byla to zajímavá doba. Zajímavá a  nesmírně náročná. Dalo by 

se říct, že nás zocelila a teď už nás nemůže nic překvapit. Takže já bych 

ji nezatracoval a hodnotil pozitivně

Richard Struha

Konec letošního listopadu je jako tradičně ve znamení příprav na Se-

tkání s důchodci, našimi spoluobčany.  Na toto v pořadí XVI. setkání jsme 

se jednak pečlivě připravovali, jednak jsme se moc těšili na všechny známé 

tváře, které vidíme v průběhu roku třeba jen zřídka. Každé takové setkání je 

vždy trochu jiné. Na některých se více zpívá, jindy zase hodně tančí, někdy 

tu máme obojí.  A program bývá také proměnlivý a pestrý. Snažíme se vy-

užívat hlavně místní zdroje, tedy šikovných lidí, co dokáží vést druhé a mají 

co předvést.  Uspořádali jsme pro seniory například zábavnou tombolu, ga-

lerii fotografi í z těchto akcí, svým vystoupením nás několikrát potěšily děti 

z Klimentku mladšího a staršího, pozvání přijal i pěvecký osvětimanský sbor, 

soubor Drmolice a Kunovjan, zapojila se také ZUŠ, pobočka Osvětimany.

Senioři a seniorky nám postupně stárnou, někteří už fyzicky nezvládají 

chůzi po schodech, a to je možná i důvod, že se jich letos sešlo méně, něco 

přes padesát. Kromě toho zaúřadovalo počasí, ale naštěstí se podařilo díky 

panu starostovi pořešit i  zasněžené chodníky. Jsme rádi, že pořád se  na-

jdou takoví senioři, kteří si rádi zatancují, zazpívají, pobaví se, povykládají 

si a šíří kolem sebe dobrou náladu. Tak třeba pan Jakša, ten nás pravidelně 

baví svou hrou na harmoniku a svými vtípky.  A tak my mladší vidíme, že 80 

a více let není vlastně žádný věk, když jsou lidé nabiti i v tomto věku nesku-

tečnou energií a chutí do života. A ti mladší, byť v důchodovém věku, které 

bychom tu rádi přivítali, se ještě cítí velmi mladí na to, aby se zúčastnili. Tak 

třeba za pár let….

Tolik na  úvod a  nyní k  poslednímu setkání z  23. 11. 2025. Toto ne-

dělní odpoledne zahájil pan starosta Aleš Pfeff er, který přivítal přítomné, 
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poděkoval jim za  odvedenou práci pro  společnost a  seznámil je s  tím, 

co se v městyse za poslední léta podařilo vybudovat, a není toho málo, 

na čem se v současnosti pracuje a jaké jsou další plány městyse do bu-

doucna. Další program proběhl v režii p. uč. B. Špalkové a p. uč. J. Špal-

ka ze  Základní umělecké školy Uherské Hradiště, pobočka Osvětimany. 

Baletky v  krásných kostýmech svým vystoupením všechny rozněžnily 

a pohladily po duši. Popřály lásku, štěstí a něhu v tanci jako vločky sně-

hu. A děti z cimbálové Muzičky s p. uč. J. Špalkem přinesly velké úsměvy, 

hodně elánu, zahrály na  své nástroje a  zapěly svými hlásky na  důkaz, 

kolik ze sebe dávají ostatním radosti a lásky. Velkým obohacením neděl-

ního odpoledne bylo promítání s názvem Osvětimanský fi lmový týdeník, 

na  který se  důchodci moc těšili, neboť 

měli možnost zhlédnout jednak zajíma-

vosti z historie obce, ale i z pořádaných 

kulturních akcí našeho městyse několik 

let nazpátek. Na  jeho přípravě se  dlou-

hodobě podílel p. uč. L. Berka a p. Věnek 

Sedláček, za což jim patří velký dík. Dě-

kujeme samozřejmě i  panu starostovi, 

který se opět ujal promítání jako v  loň-

ském roce. Kulturní program se  protáhl 

až do  15. 30, ale nebylo čeho litovat. 

V  jeho závěru se  koncertovalo -jazzové 

standardy, melodie se  linuly a  hladily. 

Řekla jsem při  poděkování, že takto to 

zní, když se hraje srdcem. Tak to umí p. 

uč. J. Špalek a p. uč. Ramin Guliyev. Pro-

gram pokračoval při harmonice s p. Jož-

kou Machálkem a zpívalo se. 

A protože slov díků není nikdy dost, tak 

ještě jednou děkuji všem, kteří se podíleli 

na  krásném programu – panu starostovi 

Aleši Pfeff erovi, p. L. Berkovi a V. Sedláčko-

vi, učitelům ZUŠ – J. Špalkovi a B. Špalko-

vé, R. Guliyeovovi, dětem a jejich rodičům. 

Těšíme se na další spolupráci s nimi.

Závěrem vyjadřuji poděkování dalším obětavým lidičkám, kteří po-

máhali připravit toto nedělní odpoledne.  Ženám hlavně za obsluhu – p. 

Markétě Čevelíkové, Jitce Kučerové, Janě Zálešákové a  Janě Sojákové. 

Liboru Kučerovi a Lubomíru Geryšerovi za pomoc seniorům při výstupu 

po schodech a Janě Sojákové za zachycování atmosféry takovýchto se-

tkání. 

Věřím, že tento prožitý den s našimi seniory byl balzámem na duši 

v předvánočním ladění.  

Přeji všem občanům krásné a požehnané Vánoce a v novém roce hod-

ně zdraví a pohody. Ať je pro vás každý den vzácný.

Za sociální komisi Milena Vaculíková
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Tříkrálová sbírka

Osvětimanský smíšený pěvecký sbor – 25 let    

I  letos zazní v  ulicích našeho 

městyse zpěv koledníků Tříkrálo-

vé sbírky. Koledníci s  korunkami, 

zpěvem a úsměvem Vám přinesou 

do Vašich domovů radost, klid a požehnání do nového roku. Společně mů-

žete podpořit dobrou věc – sounáležitost s druhými, štědrost a lidskost.

Tříkrálová sbírka pomáhá nejvíc v regionu, kde jsou příspěvky darovány. 

V Osvětimanech se tato tradice s podporou městyse už mnoho let udržuje, 

a tak je to dobře. Každý Váš dar pomáhá těm, co to nejvíce potřebují. Je to 

konkrétní čin a naděje, nejen podpora pěkné tradice, ale i sdílení radosti 

mezi lidmi.

10. 1. 2026 kolem deváté hodiny ranní se vydají skupinky koledníků 

na cestu naším městysem a věříme, že u Vás budou mít otevřené dveře. Dě-

kujeme, že pomáháte, kde je potřeba.

Za sociální komisi Milena Vaculíková

„To bylo krásné, měl jsem slzy v  očích,“ řekl nám 5. dubna letos 

na  jaře po  skončení zádušní mše za  39 obětí kyjovské heydrichiády 

ve farním kostele sv. Havla vedoucí Památníku Oldřicha Pechala ve Vře-

sovicích pan Ivo Kozák. Taková slova jsou pro nás vždy tou největší od-

měnou.

Osvětimanský smíšený pěvecký sbor byl založen na  podzim roku 

2000. Cílem bylo přispět k  obohacení života v  Osvětimanech a  okolí. 

Tento cíl se snaží sbor po celou dobu své existence naplňovat. Za těch 

25 let jsme absolvovali stovky akcí v Osvětimanech i mimo obec.

Na tomto místě bych chtěl poděkovat především sboristům za je-

jich pracovitost, houževnatost, píli v krásné a náročné práci. Sboristům, 

příznivcům a  posluchačům přeji hodně pěkných hudebních zážitků. 

Městysu Osvětimany děkuji za příznivé podmínky pro fungování sboru.

Krásnou událostí bylo narození syna Václava (nar. 2. 7. 2025) naší 

sboristce Kristýně Hochmanové (roz. Hlaváčové). Vašíkovi přejeme 

do života všechno nejlepší.

Obsazení sboru:

soprán: Anna Mirošová, Mária Hlačinová, Marie Píchová, Gabriela Ka-

brnová, Hana Stávková, Dana Dudáková, Kateřina Struhová, Dominika 

Kostková

alt: Anna Sukopová, Hana Dzurjová, Mária Krajčovičová, Marcela Po-

hanková, Veronika Šestáková, Michaela Škachová, Kristýna Hochmano-

vá, Barbora Jahodová, Tereza Svitálková

tenor: Jaroslav Cvek st., František Luňák, Lukáš Mrkůs, Václav Pfeff er

bas: Zdeněk Pícha, Vladimír Kabrna, Vladimír Dzurja, Zbyněk Kostka, 

Jaroslav Cvek ml., Dominik Cvek, Jáchym Kellner

Kde jsme letos zpívali:

- 1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie ve farním kostele sv. Havla 

v Osvětimanech

- 5. 4. zádušní mše svatá za 39 obětí kyjovské heydrichiády ve farním 

kostele sv. Havla v Osvětimanech

Zpívání novorozenci Václavu Hochmanovi 5. 11. 2025Zpívání novorozenci Václavu Hochmanovi 5. 11. 2025 HostějovHostějov
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- 13. 4. Květná neděle ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech

- 18. 4. Velký pátek ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech

- 20. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně ve  farním kostele sv. Havla 

v Osvětimanech

- 30. 4. - 80. výročí osvobození Osvětiman u pomníku v parku

- První svaté přijímání ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech

- 24. 5. Pouť k Panně Marii Pomocnici křesťanů v Hostějově

- 8. 6. Svatodušní pouť na Hoře sv. Klimenta

- 5. 7. - 70. narozeniny Gabriely Kabrnové v přísálí Obecního domu 

v Osvětimanech

- 6. 7. pouť na Hoře sv. Klimenta, celebroval pomocný biskup olomo-

ucký Mons. Antonín Basler

- 11. 10. hodová mše ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech

- 12. 11. hodová mše ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech

- 5. 11. zpívání u manželů Kristýny a Ondřeje Hochmanových se sy-

nem Václavem (nar. 2. 7. 2025) ve Vřesovicích

- 12. 11. návštěva u  paní Anny Sukopové (dlouhodobě nemocná) 

ve Svatobořicích

- 30. 11. zpívání při  vánočním jarmar-

ku a  rozsvěcování vánočního stromu 

na náměstí v Osvětimanech

- 6. 12. Adventní koncert ve farním kos-

tele sv. Havla v Osvětimanech, účinkují-

cí: Osvětimanský smíšený pěvecký sbor, 

Smíšený pěvecký sbor Jaroslav Bzenec, 

Komorní soubor ZUŠ Strážnice, Ondřej 

Kabrna, Dominika Kostková, Komorní 

soubor ZŠ a  ZUŠ Osvětimany, Jaroslav 

Cvek ml. a Dominik Cvek.

V  prosinci ještě zazpíváme 20. 12. 

v  Labutech při  adventním zpívání, 24. 12. 

na Štědrý den večer na mši ve farním kostele sv. Havla v Osvětimanech, 

25. 12. při Slavnosti Narození Páně ve farním kostele sv. Havla v Osvě-

timanech.

Závěrem všem přeji radostné a požehnané Vánoce, v novém roce 

hodně štěstí a zdraví.

Jaroslav Cvek st.

OslavaOslava

Hodová mše dne 12. 10. 2025Hodová mše dne 12. 10. 2025

Mateřská škola
Milí čtenáři,

rok 2025 se pomalu blíží ke konci, proto bychom vám rádi přiblížili, 

co se v naší mateřské škole během školního roku 2024/2025 událo. Ten-

to rok byl ve znamení několika významných změn. Paní učitelce Kate-

řině Farkas (Líčeníkové) se narodila krásná holčička, a tak si nyní užívá 

mateřskou dovolenou. Náš pedagogický tým tak doplnila paní učitelka 

Jana Hlaváčková.

Celý rok byl bohatý nejen na  výchovně-vzdělávací program, ale 

také na mnoho doprovodných akcí, které dětem přinášely radost, nové 

zážitky a zpestření běžných činností.

Podzim děti zahájily přípravou vlastní zeleninové pochoutky. V ad-

ventním období se pak školou linula vůně vánočního cukroví – pekly 

se perníčky, linecké i voňavé rohlíčky. Adventní čas jsme si zpříjemňo-

vali každodenním rozsvěcováním okének našeho školního adventního 

kalendáře.
Adventní okýnka 2024Adventní okýnka 2024
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V novém roce nás čekal veselý karneval, při kterém rej masek plnil 

nejrůznější úkoly a soutěže. Na jaře jsme se proměnili v čaroděje a čaro-

dějky a na školní zahradě si užili kouzelné dopoledne plné čarodějnic-

kých aktivit, včetně výroby vlastního kouzelného lektvaru. Velikonoční 

období jsme tradičně oslavili hledáním velikonočních beránků.

Protože děti vedeme k pravidelnému pohybu, vyráželi jsme i bě-

hem tohoto roku na oblíbené turistické výšlapy – například na med-

lovské paseky, k přehradě, či na „Tour de hranolky“ k penzionu Malo-

vaný, kde nás čekalo milé pohoštění. Školní výlet nás tentokrát zavedl 

do nedaleké Modré, kde se děti seznamovaly se sladkovodními rybami, 

poznávaly život praturů a v archeoskanzenu objevovaly způsob života 

našich předků.

Na závěr školního roku 2024/2025 proběhlo na školní zahradě slav-

nostní pasování našich předškoláků, kterým jsme se rozloučili s devíti 

budoucími školáky.

Nový školní rok přinesl další změny a  novinky. Novou zástupkyní 

mateřské školy se  stala Andrea Andrýsková a  pedagogický tým dále 

rozšířila paní učitelka Dominika Kostková Kellnerová. Mateřskou školu 

v tomto roce navštěvuje 33 dětí – z toho 11 dětí tvoří třídu Lištičky a 22 

dětí dochází do třídy Sovičky.

Výlet na ModrouVýlet na Modrou

Turistický kroužekTuristický kroužek

ČarodějniceČarodějnice

KarnevalKarneval

První dny v MŠPrvní dny v MŠ

Pasování předškolákůPasování předškoláků

Den dětíDen dětí
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Stejně jako v předchozím roce pokračujeme v rozvoji dovedností dětí 

prostřednictvím kroužku Předškoláček, který se intenzivně zaměřuje na pří-

pravu budoucích prvňáčků na vstup do základní školy. Tento kroužek vedou 

paní učitelky Andrea Andrýsková a Jitka Vavrysová. Starší děti ze třídy Sovi-

ček zároveň navštěvují turistický kroužek pod vedením paní učitelky Jany 

Hlaváčkové, v jehož rámci objevují krásy naší malebné vesnice.

Každé úterý věnujeme zvýšenou pozornost rozvoji hrubé motoriky dětí 

prostřednictvím pohybových her v  tělocvičně ZŠ. K  tradičním aktivitám 

mateřské školy patří také kurz plavání pro děti přibližně od čtyř let, který 

se uskuteční na jaře.

V  loňském roce jsme se  zapojili 

do  grantového programu „Malé věci 

kolem nás“, pořádaného organizací Slo-

vácko v pohybu a podařilo se nám získat 

dotaci na dřevěný zahradní domeček.

Na podzim jsme společně s  rodiči 

uspořádali dvě akce. První z  nich byl 

,,Seznamovací táborák“, při kterém jsme 

strávili příjemné odpoledne u ohně. Druhou akcí byl ,,Halloweenský večer 

plný kouzel a strašidel“. Rodiče s dětmi plnili různé halloweenské disciplíny, 

připravili jsme strašidelnou hostinu plnou dobrot a společně jsme si celé 

setkání naplno užili.

V prosinci nás čeká celá řada krás-

ných akcí – vánoční večírek pro rodiče 

s krátkou besídkou a dílničkami, zpí-

vání do rozhlasu, a pokračujeme také 

v oblíbené tradici adventních okýnek. 

Letos se  do ní zapojili nejen rodiče 

a  děti z  naší MŠ, ale také Klub žen, 

Kreativní dílna Osvětimany a  městys 

Osvětimany, kterým zároveň děkuje-

me za podporu v naší činnosti.

Velmi úzce také spolupracujeme 

s naši Základní školou v Osvětimanech 

a pokračujeme rovněž ve spolupráci s Mateřskou školou v Medlovicích a Kre-

ativní dílnou a školkou z Osvětiman, díky čemuž se mohou děti setkávat 

se svými vrstevníky i budoucími školními kamarády.

Chtěli bychom vám popřát, aby byl závěr roku plný klidu, pohody a ra-

dosti z času stráveného s vašimi blízkými. Děkujeme za podporu a přízeň 

naší mateřské škole.

Mgr. Andrea Andrýsková  

zástupce ředitele pro MŠ

HalloweenHalloween

HallowenskáHallowenská
hostinahostina

Pohybové hrátkyPohybové hrátky

První dny v MŠPrvní dny v MŠ Běžné dnyBěžné dny

Domeček fi nancovaný grantemDomeček fi nancovaný grantem

Běžné dnyBěžné dny
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Základní škola

Rok, který uzavírá jednu kapitolu 

a otevírá další
Nový rok 2025 u  nás nezačal jen jako další školní rok. Začal jako 

příběh plný očekávání, setkávání, malých i velkých radostí a okamži-

ků, které nám připomněly, proč je škola místem, kde se nejen učí, ale 

také žije. Každý den přinesl nové úsměvy, nové výzvy i drobná vítězství, 

která tvoří to nejkrásnější na školní práci — dětské nadšení, zvědavé 

oči a  společnou radost z  objevování. A  tak vám přinášíme ohlédnutí 

za rokem, který byl výjimečný nejen množstvím akcí, ale hlavně lidmi, 

kteří ho naplnili.

Leden na lyžích a únor plný romantiky 
V lednu jsme vyrazili na tradiční lyžařský kurz, který prověřil naše 

nohy, ruce, rovnováhu i trpělivost instruktorů. V únoru jsme vyměnili 

hory za školní ples a k tomu přidali i úspěch — naše dívky získaly krás-

né 3. místo na turnaji ve vybíjené v Boršicích.

Únor byl také ve znamení Valentýna. A tentokrát se nezamilovaly 

jen děti — učitelé otevírali valentýnky s  úsměvem, romantikou… 

a občas i  lehkým podezřením, zda nejde o vtípek. Naše školní valen-

týnská pošta totiž pracovala opravdu pilně.

Učení, prevence a život kolem nás
V únoru jsme pozvali i rodiče, aby dětem představili svá povolání, 

a  otevřeli tak dveře do  světů, o  kterých doposud jen četli nebo snili. 

Proběhl také Den pro třídu zaměřený na posilování vztahů, spolupráce 

a  třídní pohody, následovaný preventivním programem připomínají-

cím, že když držíme při sobě, všechno jde snáz.

Starší žáci se zúčastnili preventivního programu Policie ČR. Dozvě-

děli se, jak se  bezpečně pohybovat na  internetu, co je přestupek, co 

trestný čin — a že policisté jsou hodní, jen je lepší se s nimi nepotkat 

v situacích, kde vytahují protokol.

Březen nabitý k prasknutí
V březnu proběhl zápis do 1. tříd. Budoucí prvňáčci ukázali odvahu, 

šikovnost i roztomilou nervozitu. Zapojili jsme se do soutěže Matema-

tický klokan a sportovních turnajů — od fl orbalu po víceboj. V družině 

děti předvedly veselou a  povedenou inscenaci Perníkové chaloupky. 

Další úspěchy měli naši žáci ve sportu – 3. místo ve fl orbale a 3. místo 

v silovém víceboji.Školní plesŠkolní ples

Školní plesŠkolní ples

Školní plesŠkolní ples

ValentýnValentýn
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V  rámci inovativního vzdělávání pro  školy se  naši žáci zúčastnili 

projektu Objev sám sebe, který pořádá společnost VISC s.r.o. Školám 

pomáhá zvyšovat zájem o technické obory a podporuje žáky v přípravě 

na  budoucí povolání. Součástí projektu byl mobilní kamion – TECH-

NOLOGY TRUCK plný moderních technologií. Děti si vyzkoušely 3D tisk 

a další vychytávky budoucnosti — jednoduše den, kdy se věda nastě-

hovala přímo na školní dvůr.

Jaro ve znamení tvoření,

sportu a zábavy
Velikonoční dílničky provoně-

ly školu jarem, mladší děti pilo-

valy krauly a  znak na  plaveckém 

kurzu a  všichni jsme společně 

vyrazili do  divadla na  Sherlocka 

Holmese.

V  květnu jsme slavili Den 

matek a  přidali další sportovní 

úspěch — naše dívky vybojova-

ly 2. místo v přehazované. Následoval Den deskových her, Den Země 

a  také postup našich sedmáků ve složení N. Vilímková, L. Dreslerová, 

E. Machalová, M. Navrátilová, D, Křemeček, L. Vlček do krajského kola 

branně-vědomostní soutěže – super úspěch! Dařilo se  také našim 

sportovcům na atletických závodech na Velehradě, odkud přivezli další 

cenné umístění.

Červen — velké fi nále školního roku
V červnu jsme slavili den dětí, který se díky Spolku rodičů náramně 

povedl. Poté jsme vyjeli na školní výlety, deváťáci představili své absol-

ventské práce a uskutečnil se 2. ročník Odpoledne za školou, otevřený 

i rodičům. Soutěže, zábava, pohoštění, dobrá nálada — zkrátka prima 

odpoledne.

Závěr roku patřil slavnostnímu rozloučení s deváťáky. Pak už zbýva-

lo jediné — rozběhnout se vstříc prázdninám.

A co učitelé?
Na závěr jedno velké poděkování. Naši učitelé byli po  celý rok 

naprosto skvělí. Zvládli všechno — organizaci akcí, výlety, soutěže, 

projekty, záchranu ztracených sešitů, meditaci nad třídní knihou i ne-

zbytné dávky trpělivosti. Vypadalo to, že mají minimálně tři páry rukou 

a vlastní zásobu energie. Bez nich by tenhle rok prostě nebyl takový, 

jaký byl.

A to není všechno…
V tomto školním roce se s námi po 18 letech rozloučil pan ředitel 

Mgr. Petr Orlický, který školu vedl s  obrovským nasazením, klidem 

a  lidským přístupem. Patří mu naše velké poděkování za  neúnavnou 

práci, podporu žáků i  učitelů a  za vše, co pro  naši školu udělal. Jeho 

stopa v historii školy rozhodně nezmizí.

Rádi bychom poděkovali také Spolku rodičů a našemu zřizovateli 

za jejich dlouhodobou podporu. Díky jejich pomoci se nám daří usku-

tečňovat mnoho školních akcí, projektů a zlepšení, která by bez jejich 

spolupráce nebyla možná. Moc si vážíme jejich ochoty, času i podpory.

Nový školní rok v ZŠ a MŠ Osvětimany začal naplno a zároveň 

pod vedením nové ředitelky školy. Po prázdninách se naše škola znovu 

rozezněla dětským smíchem a  energií, která dává budově svůj pravý 

smysl. První školní den patřil tradičnímu slavnostnímu přivítání prv-

ňáčků – chvíli, která je emotivní nejen pro děti, ale také pro jejich rodi-

če, učitele i všechny, kdo se na školu dívají s péčí a nadějí.

Technology truckTechnology truck

Přehlídka školních družinPřehlídka školních družin

Den narubyDen naruby

RetrodenRetroden
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Letos nastoupilo do školy 144 žáků, z toho 15 prvňáčků, které vede 

paní učitelka Petra Vilímková. O  děti se  stará tým 13 pedagogů, vy-

chovatelky školní družiny a klubu, asistenti pedagoga a nově také celé 

školní poradenské pracoviště – speciální pedagog, sociální pedagog, 

výchovný poradce a externí psycholog. Právě tato podpora je pro nás 

symbolem toho, že žádné dítě u nás není a nebude samo.

Škola, která otevírá dveře každému 

dítěti
V  Osvětimanech vytváříme školu, kde je místo pro  všechny – 

pro děti zvídavé i nesmělé, pro ty sebevědomé i pro ty, které potře-

bují více podpory. Každé dítě je u nás vítané takové, jaké je. S  jeho 

tempem, radostmi, obavami i sny.

Proto jsme velkou pozornost věnovali rozvoji školního poraden-

ského pracoviště, které umožňuje přistupovat k  dětem citlivě, od-

borně a lidsky. Pomáháme tam, kde je třeba – a děláme to s úctou 

a respektem.

Stejně tak zavádíme moderní docházkový a  stravovací systém, 

který přinese rodičům přehled, jednoduchost a větší komfort. Je to 

krok vpřed směrem ke škole, která je otevřená, moderní a vstřícná.

Společné zážitky, které tvoří vzpo-

mínky
Začátek roku se nesl ve znamení aktivit, projektů a radostných oka-

mžiků. Děti se zapojily do tematických dnů zaměřených na vztahy, úctu 

a budoucnost. Prvňáčci navštívili mateřskou školu, starší žáci si připra-

vili výstavku podzimních plodů a celá škola žila projekty, které posilují 

soudržnost a spolupráci.

Velkým úspěchem byly Vánoční dílny a  den otevřených dveří – 

chvíle, kdy se celá obec spojila a škola se stala místem pohody, tvoření 

a setkávání generací. Společné zpívání, světýlka, koledy, vůně perníčků 

– to vše vytvořilo atmosféru, kterou si chceme nést i dál.

Vánoční dílničkyVánoční dílničky

Vánoční dílničkyVánoční dílničky

Zahájení školního rokuZahájení školního roku

Zahájení školního rokuZahájení školního roku
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Úspěchy našich žáků
Naši žáci reprezentovali školu s úžasnou vervou:

– v atletice, fotbale, futsalu či fl orbale,

– v matematických soutěžích,

– v Logické olympiádě,

– v soutěži Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR, kde tři deváťá-

ci postoupili do krajského kola.

Úspěchy nás těší, ale největší radost máme z toho, že se děti učí být 

vytrvalé, férové a že si věří.

Krásné chvíle v družině
Tak jako každý rok byla školní družina plná tvořivosti a rados-

ti. Děti si užily Dýňování, halloweenské soutěže, kreativní tvoření 

i  hravé projekty. Dvě naše šikovné žákyně získaly navíc umístění 

v soutěži Kouzelná zahrada mé představivosti.

Modernizujeme,

abychom rostli dál
Chceme, aby se děti cítily ve škole jako doma. Proto jsme vybu-

dovali relaxační a  wellbeingové zóny, které dětem poskytují bez-

pečný prostor k odpočinku, čtení, povídání i sdílení.

Díky velké podpoře Spolku rodičů jsme mohli vybavit školu 

novými sedacími vaky, nábytkem a  vybavením, které děti milují 

a každý den využívají.

Do dalších let plánujeme modernizaci IT techniky, opravy bu-

dovy, instalaci klimatizací i  fotovoltaiky. Každá změna má jediný 

cíl – zlepšit prostředí a podmínky pro děti.

Nové sedací vakyNové sedací vaky

Nová pohovkaNová pohovka

PřehazovanáPřehazovaná

AtletikaAtletika

AtletikaAtletika
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A nyní to nejdůležitější.

Děkuji z celého srdce všem,

kteří tvoří naši školu.
Rodičům, kteří nám svěřují to nejcennější, co v životě mají. Bez jejich důvě-

ry, komunikace a podpory bychom nemohli být školou založenou na spolupráci.

Spolku rodičů, jehož práce je vidět za každým rohem školy. Jejich 

pomoc, ochota a energie jsou doslova neocenitelné. Díky nim je škola 

krásnějším, příjemnějším a radostnějším místem.

Pedagogům i  všem zaměstnancům, kteří každý den dokazují, že 

škola se netvoří jen moderním vybavením, ale hlavně srdcem. Srdcem 

lidí, kteří mají rádi děti a věří v jejich potenciál.

Zřizovateli, panu starostovi Aleši Pfeff erovi, místostarostovi panu 

Michalu Mlčákovi a celému zastupitelstvu městyse Osvětimany, patří 

obrovský dík za podporu, zájem a investice, díky nimž můžeme školu 

rozvíjet a modernizovat. Je povzbudivé vědět, že obec a škola kráčejí 

stejným směrem – směrem k dětem.

Závěrem
Věřím, že každý žák, který projde naší školou, si jednou odnese 

vzpomínku, která mu zůstane navždy.

S úctou a vděčností

Ing. Jaroslava Trnková a Mgr. Jana Brzicová

ředitelka školy a zástupkyně ředitelky školy

Základní umělecká škola UH – pobočka Osvětimany
Plynoucí den za dnem je jako melodie hra-

jícího hudebníka, jako linka štětce nanášející 

barvu na  papír, jako série kroků nohou vytvá-

řející tanec a  choreografi i. Každý způsob má 

v sobě vlnu emocí, ať při domácích přípravách, 

tak na  vystoupeních. Tento pohled umělce 

se ale promítá každému z Vás, každému ovšem 

v jeho vlastním podání. Píseň pánů Ježka, Vos-

kovce a Wericha „Ten umí to a ten zas tohle“ je 

všeříkající.

Naše osvětimanská pobočka Základní umě-

lecké školy Uherské Hradiště v  letošním roce 

volala a  vítala jaro, několikrát vítala nové ob-

čánky, muzikanti a  tanečnice potěšili mamin-

ky na  Dnu matek nejen v  Osvětimanech, ale 

i  v  Boršicích, mladá cimbálka a  tanečnice po-

sbíraly zkušenosti na venkovním podiu na Food 

Festivalu v  Uherském Hradišti. Houslisté si 

nacvičovali a zahráli společně s fl étnovým sou-

borem pod  vedením Jaroslava Cveka a  Jakuba 

Špalka. Mladé tanečnice pod vedením Bohda-

ny Špalkové se  ještě jako každý rok předvedly 

na vystoupení v Klubu kultury v Uherském Hra-

dišti, tentokrát v  květnu v  představení V  moci 

emocí a v prosinci v představení Spadla hvězda. 

Anna Pospíchalová, Ramin Guliyev a  Ja-

kub Špalek připravili krátké vystoupení nejen 

pro děti, ale i pro rodiče v jazzovém stylu. Vět-

šinou těchto písní potěšili i  seniory na  jejich 

každoročním setkání, kde ještě vystoupily 

žákyně tanečního oboru i  mladá cimbálovka. 

Slova díků a chvály nadchla tyto učitele natolik, 

že připravují na jarní dny koncert opět v jazzo-

Vystoupení na Food festu v Uherském HradištiVystoupení na Food festu v Uherském Hradišti

Vánoční rozjímání OsvětimanyVánoční rozjímání Osvětimany
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vém stylu. Vánoční rozjímání a Koledování s rodiči byla pomyslná tečka 

za tímto rokem plným práce, vystoupení a  inspirací. Čas adventu nás 

potěšil příjemným dárkem, a to zakoupením pianina pro naši pobočku. 

Není to jen naše práce a práce dětí, je to i podpora Vás, rodičů, pod-

pora vedení Základní školy a mateřské školy Osvětimany, a především 

podpora starosty, zastupitelů a  zaměstnanců městyse Osvětimany. 

Všem proto upřímně děkujeme!  

Dovolte nám popřát Vám všem pohodové vánoční svátky, v novém 

roce hlavně zdraví. Pro nás si přejeme velkou inspiraci, kterou uchopí-

me za správný konec, a ještě tento školní rok společně s Vámi oslavíme 

krásné kulaté 10. výročí naší pobočky. 

Anna Pospíchalová

Bohdana Špalková

Ramin Guliyev

Jakub Špalek

Vítání občánků žáky ZUŠVítání občánků žáky ZUŠ

Vystoupení KKUH V moci emocíVystoupení KKUH V moci emocí

Vystoupení KKUHVystoupení KKUH
Spadla hvězdaSpadla hvězda

Vystoupení KKUHVystoupení KKUH
Spadla hvězdaSpadla hvězda

Cimbálová muzika ZUŠ Osvětimany před vystoupenímCimbálová muzika ZUŠ Osvětimany před vystoupením

Spolková činnost    

Dětský folklorní soubor Klimentek
Blíží se Vánoce a konec roku 2025, čas, kdy můžeme rekapitulovat, 

co všechno jsme v tomto roce s dětmi z folklorního souboru prožili a při-

pomenout to i Vám, čtenářům dalšího vydání Osvětimanského zpravo-

daje.

První dlouho plánované vystoupení se uskutečnilo v měsíci dubnu, 

jednalo se o oslavu patnácti let od založení souboru, které jsme spojili 

s Velikonočním jarmarkem. Celá akce se  konala na  náměstí v  Osvěti-

manech, kromě obou skupinek našeho souboru nechyběl ani sousední 

Vřesovjánek a naše pozvání přijaly také děti až z Dolního Němčí s  je-

jich cimbálovou muzikou při  ZUŠ Dolní Němčí. Celým odpolednem 

nás doprovodila a následně hrála k poslechu cimbálová muzika Muš- Den matek - mladšíDen matek - mladší
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kát. O prodejní stánky se postarali regionální 

výrobci a  prodejci, čímž doplnili program 

po celé odpoledne. I když se jednalo o dubno-

vý víkend, počasí nám přálo, a my jsme si tak 

užili celé odpoledne. Nesmíme opomenout, 

že v rámci oslav 15 let založení jsme ocenili 4 

děvčata, která navštěvovala soubor deset let, 

čímž si zasloužila fotoplátno, které mapovalo, 

jak v  rámci souboru za  těch 10 let vyspěla. 

Dovolte mně jmenovat tato šikovná děvčata 

- Jitřenka Motalová, Jarmila Pěnčíková, Tere-

za Polášková a  Žaneta Hrkalíková. Děkujeme 

za Vaši vytrvalost a lásku k folkloru.

Tradičně druhou květnovou neděli vystou-

pila naše mladší skupinka v Medlovicích, a po-

přála tak maminkám k jejich svátku.

Další měsíc, v červnu, vystoupily starší děti 

ve Smetanových sadech v Uherském Hradišti, 

kde se konal Piknik festival. Předvedli jsme zde 

pásmo Na louce a děvčata upekla chleba a na-

vařila trnku. Byla to pro  nás příležitost opět 

vyrazit mimo naši vesnici a ukázat, co umíme. 

Děkujeme organizátorům za pozvání.

Za celoroční odměnu jsme vzali děti 

ze starší skupinky na výlet. Vybrali jsme neda-

leké Milotice, nejprve si všichni zahráli mini-

golf a poté se přesunuli na zámek, kde nás če-

kala nevšední prohlídka v kostýmech. Děvčata 

si vyzkoušela šaty pro  princezny a  z  chlapců 

se stali udatní rytíři.

Setkání stárků - mladšíSetkání stárků - mladšíOd kořenů ke koruně - staršíOd kořenů ke koruně - staršíOd  kořenů  ke  koruně - mladšíOd  kořenů  ke  koruně - mladší

Slavnosti vína - průvodSlavnosti vína - průvod Velikonoční jarmark - mladšíVelikonoční jarmark - mladší

Výlet do MiloticVýlet do Milotic

Velikonoční jarmark - staršíVelikonoční jarmark - starší
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Abychom si přes  prázdniny nechyběli, sešli jsme se  v  srpnu kvůli 

vystoupení, na  které jsme byli pozváni tentokrát do Vřesovic. Dětský 

folklorní soubor Vřesovjánek pořádal třetí roční setkání Od  kořenů 

ke koruně, kde opět vystoupil jak mladší, tak i starší Klimentek. I přes 

horké odpoledne jsme zvládli vystoupení s úsměvem.

Začátek školního roku začal, jak jinak než tradičními vystoupeními. 

Druhý zářijový víkend, jak už tomu bývá zvykem, se konaly Slovác-

ké slavnosti vína v Uherském Hradišti. Po několika letech nás přepadlo 

deštivé počasí, ale ani to nás neodradilo a hrdě jsme reprezentovali naši 

obec ve slavnostním průvodu. Odpoledne jsme předvedli naše vystou-

pení u Františkánského kláštera, kde nás doprovodila cimbálová muzi-

ka Džbánek z Tupes.

V říjnu jsme vystoupili při posezení u cimbálu na hodech v Osvěti-

manech.

V listopadu jsme spolupořádali s Osvětimanskou hodovou chasou 

slavnostní setkání stárků s posezením u cimbálu. Obě skupinky zahájily 

svým vystoupením celý program. Jak zde bylo řečeno, třeba se  mezi 

námi najdou budoucí stárci a stárky, kteří budou pokračovat v hodové 

tradici.

Ani v prosinci si neodpočineme, poslední vystoupení tohoto roku 

nás čeká těsně před Vánocemi, kdy jsme přijali pozvání na  vánoční 

posezení opět do Vřesovic. Jsme moc rádi, že spolupráce se sousedním 

souborem Vřesovjánek funguje, a děti tak můžou vystoupit i jinde než 

na domácí půdě.

Moc děkujeme Vám všem, kteří chodí na naše vystoupení, a pod-

porují tím děti v  jejich snaze. Děkujeme také rodičům, že děti vedou 

k folkloru, posílají je na zkoušky a také doprovází na vystoupení. Nyní 

už nám dovolte Vám popřát krásné Vánoce a mnoho zdraví do nového 

roku.

Za DFS Klimentek Romana Mlčáková

Setkání stárků - staršíSetkání stárků - starší Piknik Festival Uherské HradištěPiknik Festival Uherské Hradiště

Velikonoční jarmark - desetiletá děvčataVelikonoční jarmark - desetiletá děvčata

Osvětimanská hodová chasa
I letos jsme započali rok fašankovou obchůzkou 22. února. Po vzoru loň-

ského roku jsme to opět vzali poctivě a obešli celou dědinu. Všem, kteří nás 

pohostili a přispěli do kasičky, moc děkujeme.

Ani letos švarní šohaji z chasy nedovolili, aby děvčata uschla, a tak na Ve-

likonoční pondělí oblékli kroj a vyrazili na obchůzku nejen v Osvětimanech, 

ale i za tanečnicemi z okolních vesnic.

Slavnosti vína se letos pokoušel překazit déšť, ale ani to nás neodradilo 

a do slavnostního průvodu jsme dorazili v hojném počtu i s DFS Klimentek.

Nejdůležitější akcí roku jsou pro nás jednoznačně Slovácké hody. Ty jsme 

započali v sobotu slavnostní hodovou mší v kostele svatého Havla. Pak pro-

běhlo u obecního úřadu žádání pana starosty o povolení hodů. Nejdřív slav-

nostní průvod za doprovodu DH Nedakoňanka zamířil pro mladšího stárka 

Petra Macka a staršího stárka Jakuba Vaška. V čele s nimi se chasa přesunula 

k mladší stárce Alžbětě Struhové. Nakonec jsme vyzvedli starší stárku Ka-

teřinu Ťuhýčkovou na školní bytovce. V čele se stárky jsme ještě obešli kus 

dědiny a obchůzku zakončili u pana starosty. Hodové veselí pokračovalo 

večerní zábavou s DH Nedakoňanka jako už mnoho let předtím. V průbě-

hu večera chasa předvedla krásné pásmo za doprovodu CM Segedín. Ta 

nám zahrála i v neděli na hodovém posezení u cimbálu. Dětský folklorní 

soubor Klimentek nás už jako tradičně podpořil a obohatil nedělní pro-

gram svým vystoupením. Všem, kteří se na organizaci Slováckých hodů 

podíleli, moc děkujeme.

Setkání stárků 1966-2025Setkání stárků 1966-2025
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Setkání stárků

A protože jsme toho ještě neměli dost, rozhodli jsme se, že letos s DFS Kli-

mentek uspořádáme ještě Setkání stárků od roku 1966 až po letošek. Setkání 

proběhlo v neděli 16. listopadu. Zúčastnilo se neuvěřitelných 77 stárků. K tanci 

a poslechu zahrála CM Segedín a program doplnila svým vystoupením chasa 

i obě skupinky dětí z DFS Klimentek. Stárci si odnesli pamětní list, skleničku 

a snad i milý zážitek z příjemně stráveného odpoledne. Všem, kteří přijali naše 

pozvaní a zúčastnili se, děkujeme.

Osvětimanská hodová chasa Vám přeje příjemné prožití svátků vánočních 

a hodně štěstí a zdraví v novém roce. Budeme se na Vás těšit na fašankové ob-

chůzce (31. ledna 2026) a Slováckých hodech (10. - 11. října 2026). 

Za osvětimanskou hodovou chasu Gabriela Vyoralová

Osvětimanská hodová chasa a Dětský folklorní soubor Klimentek uspo-

řádal setkání bývalých stárků. Bylo to velkolepé setkání šohajů a děvčic. Ve-

čer se moc povedl a všem se líbil, nepřeháním, bylo to srdečné a spontánní. 

Nebylo by, kdyby toto setkávání někdo nevymyslel. Víte kdo? Byla to 

paní M. Kordulová a p. M. Náplavová. Sehnaly adresy a zorganizovaly 1. se-

tkání. A úplně na začátku byla parta mladých nadšenců, kteří v roce 1964 

uspořádali 1. hody, sice byly bez stárků, ale podařilo se tradici udržet dodnes. 

A to jsme my, ve vypůjčených krojích, které jsme těžce sháněli. 

M. Krištofová – Blechová, R. Blecha, R. Březina, J. Blecha, V. Machálek, A. 

Koukalová – Horáková, K. Blecha, K. Kordula, K. Širůčková – Ogrodníková, O. 

Stávek, J. Burešová – Čechová, S. Skřivan, J. Černoch, J. Palánová – Seháko-

vá, E. Stávková – Hofrová, M. Březinová – Machálková, M. Blechová – Kor-

dulová, E. Bilíková – Gogolová, V. Hofr. 

Na některé z nás dnes už jen vzpomínáme. 

Marie Blechová

FašankFašank

FašankFašankStarší stárciStarší stárciMladší stárciMladší stárci
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Ochotnický divadelní spolek Osvětimany 
Náš Ochotnický divadelní spolek prožil v letošním roce opravdu naplně-

né období. Rozrostli jsme se o nové tváře, ještě více jsme se stmelili a máme 

kolektiv plný energie, elánu a chuť tvořit. A dobrá zpráva je, že stále přijímá-

me nové členy – kdo má rád zábavu a prima lidi, je mezi námi vítán.

Naše představení První půlrok 2025 se nesl především ve znamení ko-

medie Zabíjačka, kterou jsme odehráli hned několikrát – dvakrát v Osvěti-

manech a také v Medlovicích. Hra měla skvělé ohlasy, a proto bychom ji rádi 

uváděli i v dalších letech. Baví nás, když se baví i diváci.

Divadlo na vodě
V létě proběhl už druhý ročník oblíbeného Divadla na vodě aneb splou-

vání Vltavy. Tato akce je pro nás vždy výjimečná – kromě členů spolku se za-

pojují i jejich rodiny a přátelé, takže se z ní stává krásná komunitní událost. 

Termín pro rok 2026 už máme stanovený a moc se v červenci těšíme na další 

společné chvíle a nové tváře.

Podzimní divadelní bál
V  listopadu 2025 jsme uspořádali tradiční divadelní bál, tentokrát 

na téma Filmové, divadelní a televizní postavy. Atmosféra byla úžasná – 

kostýmy, hudba i nálada hostů vytvořily večer plný radosti a zábavy. Kdo 

tam nebyl, o hodně přišel. Místní DJ Martin Mlčák dokonce prodlužoval 

a končil až ve 3:00 ráno. Rádi bychom poděkovali všem, kteří přišli, pod-

pořili nás, pobavili se s námi a pomohli vytvořit jedinečnou atmosféru. 

Velké díky patří také našim sponzorům, přátelům a všem, kteří se podílejí 

na organizaci a přípravách. Zároveň vás srdečně zveme na příští ročník, 

který proběhne 21. 11. 2026. Tématem budou Olympijské hry – už teď 

se těšíme na vaše nápadité kostýmy, ale není povinné přijít ve stylu. Zá-

leží na vás. 

Život našeho spolku
Nescházíme se jen kvůli zkouškám a představením. Jsme skvělá parta, 

která spolu tráví čas i mimo jeviště. Vzájemně se podporujeme a pomáhá-

me si. Letos jsme například podnikli výšlap přes Chřiby na Stupavu, společně 

vařili guláš, pomáhali se dřevem, byli na degustaci vína a někteří naši členo-

vé se pravidelně chodí společně otužovat. Takové chvíle nás sbližují ještě víc. 

Zapojujeme se i do společných akcí obce, takže v červnu na Dni pro rodinu 

jsme také měli svůj stan a připravený program pro malé i velké návštěvníky.

Velké poděkování patří také městysu Osvětimany za podporu a za záze-

mí v Obecním domě v Osvětimanech, které nám umožňuje tvořit, zkoušet 

a pořádat naše akce. Nezahálíme ani před Vánocemi a už chystáme novou 

hru. Sledujte nás na sítích, ať víte, co je nového: Facebook: Ochotnický di-

vadelní spolek Osvětimany, YouTube: Ochotníci Osvětimany - Ochotnický 

divadelní spolek a brzy budeme i na Instagramu.

Na závěr
Do roku 2026 přejeme všem občanům pevné zdraví, hodně radosti, op-

timismu a pěkných společných setkání. A pokud máte chuť se pobavit, zažít 

něco nového nebo si vyzkoušet divadlo zblízka – neváhejte a přijďte mezi 

nás. Rádi vás uvítáme.

Ochotnický divadelní spolek Osvětimany

ZabijačkaZabijačka VýšlapVýšlap

Divadelní bálDivadelní bál Divadelní bálDivadelní bál
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Klub žen
Vážení spoluobčané,

rády bychom se ohlédly za činností Klubu žen v roce 2025. I letos 

jsme pro  děti, rodiče i  širokou veřejnost připravily několik tradičních 

akcí, které už ke koloritu naší obce neodmyslitelně patří.

Rok jsme zahájily Dětským karnevalem, na kterém si děti užily ve-

selé odpoledne plné her a tance s oblíbeným Jirkou Hadašem. Karneval 

se vydařil, účast byla velká, děti se výborně bavily a každé dítko si od-

neslo krásnou cenu z bohaté tomboly.

V  květnu jsme připravily Den matek, během kterého vystoupily 

děti ze ZŠ a MŠ v Osvětimanech, žáci ZUŠ Uherské Hradiště – poboč-

ka Osvětimany a Komorní soubor ZŠ a ZUŠ. Jejich vystoupení potěšila 

a dojala mnoho maminek a babiček. Členky Klubu žen připravily vý-

zdobu sálu a sladké občerstvení ke kávě. Každá žena obdržela jako malý 

dárek krásnou svíčku.

V létě jsme se zúčastnily Dne pro rodinu, 

kde jsme měly stánek s  míchanými nápoji 

pro děti i dospělé. Společně jsme si užili pří-

jemnou atmosféru plnou radosti a setkávání.

Na druhou adventní neděli jsme uspo-

řádaly tradiční Vánoční rozjímání. Vystoupily 

děti ze  ZŠ Osvětimany, žáci ze  ZUŠ Uherské 

Hradiště – pobočka Osvětimany, mladší 

děti z DFS Klimentek Osvětimany a Komorní 

soubor ZŠ a ZUŠ. Každý účastník si mohl vybrat ozdobu na vánoční 

stromeček jako malou památku na tento sváteční čas. Současně jsme 

otevřely výstavu betlémů, která se  konala v  obřadní síni městyse 

Osvětimany a  probíhala po  celý následující týden. Moc děkujeme 

všem, kteří nám laskavě zapůjčili své nádherné betlémy. Díky Vám 

se  mohly děti z  mateřských škol i  další spoluobčané potěšit touto 

krásou a tradicí.

Děkujeme všem, kdo se našich akcí zúčastnili, a také těm, kteří 

nás podporují a pomáhají nám v naší činnosti. Velké poděkování pa-

tří také panu starostovi a zaměstnancům městyse Osvětimany za je-

jich pravidelnou podporu a spolupráci.

Těšíme se  na rok 2026, na  další společné akce, setkávání a  ra-

dostné chvíle v naší obci.

 Šárka Vykoukalová a Gabriela Křemečková

Svátek matekSvátek matek

KarnevalKarneval Vánoční rozjímáníVánoční rozjímání

MikulášMikulášDen pro rodinuDen pro rodinu
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Vánoční jarmark

Cvičení žen

První adventní neděli, 30. listopadu 2025, se v Osvětimanech usku-

tečnil tradiční vánoční jarmark, který se každým rokem těší stále větší 

oblibě a  má významné místo v  adventním čase obce. Součástí této 

příležitosti bylo také slavnostní rozsvícení vánočního stromečku, které 

společně s jarmarkem zahájilo předvánoční období.

Na jarmarku se představilo celkem 14 místních i regionálních vý-

robců a tvůrců, a to nejen z Osvětiman, ale i z okolních obcí. Návštěv-

níci měli možnost vidět a zakoupit pestrou škálu originálních výrobků 

– místní keramiku, vánoční ozdoby, šperky, bylinky, sirupy, kávu, šité 

polštářky, dětské výrobky, voskové obaly, občerstvení a mnoho dalších 

krásných rukodělných prací. Zastoupeni byli také výrobci ze Syrovína, 

mimo jiné se svým pivem Syrovar ze zdejšího pivovaru a s výbornými 

perníčky s vánoční i mikulášskou tematikou.

Slavnostní atmosféru jarmarku podpořil kulturní program, v  jehož 

rámci vystoupily děti z místní Mateřské školy Osvětimany a místní pě-

vecký ochotnický sbor. Jejich vystoupení přispěla k  příjemné a  klidné 

adventní náladě celého odpoledne. Krásným 

a napjatě očekávaným okamžikem bylo slavnost-

ní rozsvícení vánočního stromečku. Hned poté, co 

děti ze  školky dospívaly, se  na pódium postavil 

starosta Aleš Pfeff er a po krátkém proslovu vyzval 

všechny přítomné, aby se s ním společně zapojili 

do odpočítávání, po jehož skončení se stromeček 

rozzářil v  plné kráse a  zahájil tak adventní čas. 

Navíc mezi návštěvníky zavítal i  Mikuláš s  čer-

tem, kteří se s dětmi rádi zastavili na popovídání. 

Dětem z mateřské školky byly po jejich vystoupe-

ní rozdány odměny v podobě sladkostí.

Vánoční jarmark je od svého vzniku připra-

vován jako dobrovolná akce ve spolupráci s obcí, 

jejímž cílem není zisk, ale především podpora 

a  zviditelnění šikovných lidí, tvůrců a  umělců 

z našeho okolí. Je to prostor, kde mohou představit svou práci, sdílet 

ji s ostatními a dostat se více do povědomí veřejnosti. Přestože se ne-

jedná o výdělečnou akci, všichni, kteří se na její přípravě podílejí, do ní 

každoročně vkládají velké množství času, energie a ochoty pomáhat.

Velké poděkování patří obci za podporu, a zvláště panu starostovi 

Aleši Pfeff erovi za  to, že nám každým rokem umožňuje tuto krásnou 

tradici pořádat. Poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří se na 

přípravě jarmarku podíleli. Zvláštní dík patří Vojtovi Jahodovi za každo-

roční zajištění technického zázemí, zejména osvětlení a ozvučení, díky 

nimž má akce pokaždé profesionální úroveň.

Velmi si vážíme také všech návštěvníků, kteří nás přišli podpořit – 

nejen svou přítomností, ale i fi nančně a  lidsky. Díky nim má jarmark 

smysl a může dál růst.

Už nyní se  těšíme na  další setkání při  příštím ročníku vánočního 

jarmarku.

Michaela Škachová

Cvičení žen se koná od podzimu do jara. Scházíme se každé pondělí 

od 18 hodin v sále kulturního domu v Osvětimanech. 

Těší se na Vás Blanka Blažková

Závěrečné cvičení žen - jaro 2025Závěrečné cvičení žen - jaro 2025 Cvičení ženCvičení žen
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Sbor dobrovolných hasičů
Každý rok se  Vás v  následujících řádcích snažíme informovat 

o všemožných akcích, které navštěvujeme a pořádáme. Proto musíme 

začít od začátku od ledna – měsíce spjatého s Hasičským bálem. Zdá 

se to neuvěřitelné, ale letos byl jeho 10. ročník. Nebýt covidu, byl by 

bez přerušení, a tak i my jsme museli jeden ročník vynechat. Každo-

pádně jsme se rozhodli jubilejní ročník pojmout velkolepěji. Měli jsme 

pro Vás připravené drobné dárečky, investovali jsme do bohaté tombo-

ly, ale hlavně se rozhodli zopakovat nejlepší vy-

stoupení uplynulých let. Nechyběly legendární 

pánvičky a opět přijeli i Queeni. Věříme, že jste 

si zábavu užili a pobavili se.

V  průběhu dubna jsme uspořádali pravi-

delný úklid na hasičské zbrojnici. Protože práce 

bylo hodně, v  průběhu září jsme akci zopako-

vali. Náplň práce byla pestrá – opravili jsme 

mokré omítky v  interiéru zbrojnice, vyrobili 

a  instalovali nové policové regály, dále upravili 

výjezdovou cisternu tak, aby šlo instalovat nové 

vybavení. Uklidili kolem zbrojnice, obrousili, od-

šedili a znovu napustili olejem sochu sv. Floriána 

a spoustu dalšího.

V  květnu jsme tradičně postavili máj. Psal 

jsem to už jednou, ale je pro nás smutné vidět, 

jak v následujících dnech nebo hodinách party mnohdy absolutně ne-

zainteresovaných objíždí obce a máje kácejí, ze srandy, machroviny…. 

Pryč jsou doby, kdy májku stavěli odvedenci a hlídali si svá díla po celý 

měsíc. My, hasiči, je stavíme 20, možná i  25 let v  obdobné sestavě 

po celou dobu proto, aby tradice nezanikla, ale není v našich silách máj 

hlídat po celý měsíc. Proto zveme mladší ročníky, aby se nebály a přišly 

nám pomoct.

Hasičský bálHasičský bál

Hasičský bálHasičský bálHasičský bálHasičský bál
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Zásahová jednotka – JSDHO Osvětimany 2025

V jarních měsících jsme se připravovali na soutěž, kterou po dlou-

hých letech uspořádal obnovený sbor v Boršicích. Na soutěž jsme přijeli 

se dvěma týmy – ženským i mužským. Bohužel zradila technika, naše 

hasičská mašina selhala a naše umístění nebylo takové, jak bychom si 

představovali.

Letošní osvěžovna U Hasičů byla jiná. Za prvé proto, že pršelo, proto 

jsme po předpovědi tušili, že se přesuneme na hasičku, a za druhé pro-

to, že byla benefi ční a měla pomoci. Nebudu se zde detailněji rozepi-

sovat, ale chtěl bych Vám upřímně poděkovat, protože se jen díky vám 

vybralo a odevzdalo celých 44 tisíc korun. Děkujeme!

Letošní ročník Dne pro rodinu jsme opět nemohli vynechat a připra-

vili jsme pro děti opět stanoviště plná zábavy a postarali jsme se o plná 

bříška v  našem stánku Mc´Hasič, kde jsme pro Vás připravili burgery 

s  trhaným masem, hranolky, stripsy, po kterých se  jen zaprášilo. Ně-

kteří z nás se nechali vyhecovat a zúčastnili se i „tragačových závodů“. 

Společné jsme prožili fajn odpoledne.

Poslední prázdninový víkend jsme uspořádali pro nás a naše rodiny 

společné sportovní odpoledne na školním hřišti.

Ptáte se nás, proč nebyl v letošním roce sběr železa. Ano, domlu-

vili jsme se totiž, že sběr v podzimním termínu zrušíme a přesuneme 

na jarní měsíce, které jsou pro úklid vhodnější a i pro nás příjemnější. 

O přesném termínu Vás budeme včas informovat.

Nyní nás čeká konec roku. Čas strávený se svými nejbližšími, rodi-

nou a přáteli, čas zklidnění a odpočinku. Přeji Vám za všechny hasiče 

jen to nejlepší v roce 2026!

   Za SDH Osvětimany Patrik Slovák

FašankFašank

Vážení spoluobčané,

opět máme předvánoční čas a můžeme společně bilancovat, jaký 

byl rok 2025.

Tento rok jsme zahájili zásahem na  odstranění několika stromů 

u ježovského rybníka, o jejichž pokácení se postaral sám bobr.

Koncem února jsme byli vysláni na žádost zdravotnické záchranné 

služby ke spolupráci při záchraně člověka s defi brilátorem, který máme 

ve výbavě. Týden poté jsme byli vysláni na záchranu osoby s poraně-

ním dolní končetiny do  nepřístupného terénu v  lese. U  tohoto zása-

hu jsme zasahovali společně s HZS Uherské Hradiště a ZZS. Vzhledem 

k problematické lokalitě jsme využili místní chataře k pomoci s nave-

dením dalších složek IZS. Na místo jsme se s naší technikou nedostali, 

takže jsme se  vybavili transportní vanou, lékárničkou a  ke zraněné Čerpání vodyČerpání vody

Úklid silniceÚklid silniceZáchrana osobyZáchrana osoby
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osobě pokračovali pěšky. Místo jsme našli díky asistenci ředitele Les-

ního družstva Osvětimany pana Pešky. Zvláštní poděkování patří panu 

Stanislavu Šmukařovi za transport zdravotnického záchranáře pomocí 

jeho čtyřkolky až k pacientovi. Pacient byl následně pomocí terénního 

vozidla převezen k sanitce a odvezen do nemocnice k dalšímu ošetření.

Ke konci dubna se potvrdily prognózy o vydatných deštích a příva-

lových srážkách, které měly zasáhnout jih Moravy. V návaznosti na to 

jsme byli vysláni do Syrovína, kde došlo vlivem přívalového deště k za-

topení několika sklepů rodinných domů. Pomocí čerpadel a následně 

vysavače na vodu jsme pomohli vodu vyčerpat. Ve večerních hodinách 

téhož dne jsme byli na základě žádosti Policie ČR odstranit naplaveniny 

ze silnice ve směru na Ježov. Ke stejné události – úklid komunikace – 

jsme byli vysláni i o dva týdny později, tentokrát ve směru na Koryčany.

Začátkem června jsme byli osloveni k účasti na Dni dětí, které bylo 

pořádáno Spolkem rodičů v místní základní škole. Této akce se zúčast-

nily všechny složky IZS a my jsme vytvořili stanoviště, kde jsme dětem 

jednak ukázali vybavení, kterým disponujeme, seznámili jsme je s pra-

cí hasičů a děti si mohly samy vyzkoušet některé dovednosti.

V polovině června jsme byli vysláni k požáru do Újezdce, který nám 

přišel od počátku velmi zvláštní – mělo se totiž jednat o požár studny. 

Situace se vysvětlila na místě, kdy se jednalo o požár čerpadla na vodu.

Před koncem školního roku jsme se zúčastnili plánovaného taktic-

kého cvičení hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje, kdy 

místem cvičení byla speciální základní škola ve Vřesovicích. Předmě-

tem cvičení byl požár v herně a jednalo se o nácvik evakuace, vyhle-

dávání osob, lokalizace a likvidace požáru. Po ukončení cvičení se děti 

mohly podívat na hasičské vybavení a vozidla. Tato akce byla přínosná 

pro navázání společného kontaktu mezi hasiči a těmito dětmi.

Začátkem prázdnin se  pro změnu naším okolím prohnal silný 

vítr, který vyvrátil a polámal několik stromů. Naše jednotka zasa-

hovala ve večerních hodinách jak v Osvětimanech, tak až na katas-

tru Boršic.

V polovině září nás na výjezd vyslal pilot Boeingu, který při pře-

letu nad naším územím nahlásil požár lesa mezi obcemi Vřesovice 

a Koryčany. Při prováděném průzkumu a hledání se nakonec o po-

žár nejednalo, šlo pouze o práce po těžbě v lese.

Poslední zásah letošního roku, kteří naši hasiči absolvovali, 

se uskutečnil koncem listopadu, kdy jsme byli vysláni na zajištění 

tepelného komfortu zraněné osoby před příjezdem zdravotnické 

záchranné služby. Osobu jsme následně pomocí páteřové desky 

předali záchranářům a vrátili se zpět na základnu.

Stejně jako každý rok se  jednotka průběžně věnovala školení, 

výcviku a údržbě techniky.

Všem hasičům za odvedenou práci upřímně děkuji a pokud by 

se mezi námi našli někteří, kteří se chtějí stát součástí naší jednot-

ky, mohou nás kontaktovat.

Závěrem si nejen hasičům, ale i  vám všem dovoluji popřát 

krásné prožití svátků vánočních, rodinnou pohodu a úspěšný vstup 

do nového roku 2026.

Michal Mlčák, velitel jednotky

Den pro rodinu
Třetí červnovou sobotu se  u  nás v  Osvětimanech podařil uspořá-

dat již třetí ročník akce s názvem Den pro  rodinu. Každý rok je cílem 

uspořádat odpoledne tak, aby si jej užily celé rodiny. Zajímavé zastávky 

u stánků našich spolků, kde si mohli účastníci vyzkoušet spoustu věcí 

z jejich činnosti, letos doplnil i doprovodný program. Ukázka práce pso-

vodů Policie ČR, ochutnávka různých druhů piv, skákací hrad, tragačové 

závody, hudba po celé odpoledne a nekonečná možnost vlastní zába-

vy. Součástí bylo i občerstvení, kde si spolky opět navýšily laťku, když 

na letošní ročník připravily pro účastníky točené pivo a limo, hambur-

gery, hranolky, popcorn, míchané nápoje a další pochutiny.
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Včelaři

Jsem velmi rád, že se podařilo vytvořit jakési pojítko mezi spolky 

v Osvětimanech. Je až neskutečné, že když se spojí lidé, kterým na naší 

obci záleží, dokáží uspořádat takto skvělou akci. A  to má každý spo-

lek spoustu vlastních aktivit během roku. Ale ještě jeden důležitý bod 

musím zmínit. A to jsou návštěvníci této akce, všichni z Vás, pro kterou 

tuto akci pořádáme. Všem nám se zlepší nálada, když vidíme spokojené 

tváře, skupinky bavících se lidí, skotačení dětí.

Poděkování za skvělé odpoledne patří členům spolků Hasiči Osvěti-

many, Klubu žen, Divadelnímu spolku, Mysliveckému sdružení, fotba-

listům a rybářům. Hudebně se o zábavu staral DJ Martin Mlčák.

Pro rok 2026 si můžete do kalendáře zapsat termín 20. 6., kdy se na 

Vás budeme opět těšit.

Za pořádající spolky

Michal Mlčák

J. G. Mendel: ... jest důležito, aby každý včelař něco zkoušel, 

co se týká včelařství, neboť jenom na takové cestě možno dodělat 

se výsledků prospěšných....

Včelaři obhospodařují na  76 včelstev. V  letošním roce 2025 

jsme vyprodukovali 1173 kilogramů medu, což je o  30 % méně 

oproti roku 2024. Vosku bylo vytěženo 92 kg. Matek pro vlastní po-

třebu jsme odchovali 12. Snůška byla podle dosavadních odhadů 

na řadě míst letos slabší. Hlavně ta jarní. Tak hodnotí letošní snůš-

ku medu včelaři na  řadě místech v  kraji. Včelstva jsou ve  zdravé 

kondici. Včelařské ocenění „Vzorný včelař“ bylo uděleno včelařům 

za péči o včelstva, starostlivost, pečlivost a za správné dodržované 

postupy a  za dosažené dobré výsledky toto ocenění převzal pan 

Ing. Miroš Josef, Janoška Josef, Peška Miloš, Kachtík Jaromír a Ko-

laja Josef. Další dva chovatelé pak obdrželi „Čestné uznání ČSV“. 

Na jaře každoročně vysazujeme včelařské dřeviny jako Jerlín japon-

ský, Paulovnie plstnaté, Ampák hupehejský a  podobné včelařské 

dřeviny. Vyséváme pro včely zajímavé byliny tak, abychom zvýšili 

nabídku pylu pro chovaná včelstva.

Kolik žihadel je nebezpečných pro  člověka? Bylo prokázáno, že 

zdravý dospělý člověk snese najednou bez podstatné újmy na zdraví 

až 200 žihadel. Střední smrtelná dávka pro zdravého člověka je 2,8 

mg na kg váhy. Pro člověka vážícího 70 kg představuje 50% smrtel-

né riziko bodnutí asi 700 žihadel. 

Pro  desetikilové dítě může být 

osudných již 90 žihadel.

Výroční schůze ZO ČSV Kyjov 

23. února 2025 se  konala v  KD 

Sklárny Kyjov. Zabývala se  hod-

nocením r. 2024 a nastínila plán 

na  r. 2025. Hlavní úkoly: 24. 

dubna 2025 Konference OV Hodonín, Dožínky 16. - 17. 8. 2025 – za-

jištění stánku, Včelařský ples 31. leden 2026 (k poslechu a tanci hraje 

Boršičanka, 11. 10. 2025 setkání s družebními včelaři Myjava, rekon-

strukce včelařské stezky, 19. prosince 2025 v 17:00 hodin Nečice Vá-

vrův Mlýn - rozsvěcování vánočního stromu s historickou prohlídkou 

a přednáškou - p. Pavel Kudláč. Volba nového výboru - předseda ZS 

Kyjov p. Ing. Gazda. Doplňující volby - Zdeněk Sladký jednatel. Výbor 

ZS se schází každý druhý pátek v měsíci v Něčicích (chudobinec).

Vzpomínáme s úctou na zesnulé včelaře: p. Ing. Bukolský Jaro-

slav, Kolaja Josef st., Machálek Jaromír, Pavlík Jiří, Vašek František, 

Macalík František, Berka Otakar a Čevelík Josef.

Přejeme všem spoluobčanům prožití krásných vánočních svát-

ků a do nového roku 2026 jen pevné zdraví Vám a Vašim rodinám.

František Šišák
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Rybáři
Jako každoročně jsou pro  nás zimní měsíce pracovně spojeny 

s výdeji povolenek a pravidelnou výroční členskou schůzí spolku, kde 

přítomné členy seznámíme s  celoroční prací výboru, vysazováním 

násad, hospodařením a výhledem činnosti na další rok. 

Naše členská základna je již několik let poměrně stabilizovaná. 

Začátkem roku jsme po dvou termínech výdejů měli 334 členů, kteří 

měli zakoupenu členskou známku. Tento stav se na konci roku ustálil 

na celkovém počtu 368 členů. Jsme si vědomi toho, že aby tomu tak 

bylo i  v  příštích letech, tak je nutno být aktivní. Proto každoročně 

pořádáme rybářský kroužek pro proškolení nových zájemců o získání 

rybářského lístku, a to jak z řad dospělých, tak hlavně dětí. O tom, že 

se nám to daří, svědčí účast, kdy se přihlásilo 11 dětí a 5 dospělých, 

kteří úspěšně absolvovali zkoušky a  stali se  našimi členy. Velký dík 

patří všem, kteří se podílejí na této činnosti, ale hlavně Františku Lu-

ňákovi, který již několik let vede tento kroužek, věnuje spoustu svého 

času a úsilí tomu, aby tito noví adepti byli opravdu dobře proškoleni 

a  připraveni se  tomuto krásnému koníčku věnovat. Pro  děti, které 

kroužek úspěšně absolvovaly, ale i  pro ty již stávající mladé rybáře 

jsme uspořádali v  květnu dětské rybářské závody, kde jsme dětem 

zajistili občerstvení, každému drobnou rybářskou pozor-

nost a pro ty, kteří se umístili, i poháry s diplomy a cenami. 

I v  tomto roce plánujeme v  této tradici pokračovat a  ter-

mín dětských závodů je již naplánován. 

Jako spolek jsme též podpořili akci pořádanou městy-

sem Osvětimany nazvanou Den pro rodinu, která proběhla 

v červenci na hřišti v Osvětimanech a na které jsme měli 

pro děti připraveno několik soutěží. 

Organizačně větší akcí jsou pro nás pravidelně pořáda-

né noční rybářské závody. Ty loňské proběhly za účasti cca 

70 lovících rybářů a rybářek z řad dospělých i dětí. S úlovky 

se závodníkům zadařilo a bylo chyceno spoustu krásných 

ryb. Velkou oblibu mezi veřejností a  samotnými rybáři si 

při závodech získalo občerstvení, hlavně grilovaní pstruzi 

s dalšími pochutinami. 

Okolí naší přehrady je velmi 

krásné a aby tomu i nadále zůsta-

lo, tak se tomu musíme i náležitě 

věnovat. V  minulém roce jsme 

zabezpečili jarní, letní i podzimní 

sečení hráze a okolí, úpravu levé-

ho břehu přehrady odstraněním 

náletu a údržbu příjezdové cesty 

sloužící k  vysazování ryb. Něko-

likrát do  roka - hlavně v  sezoně je potřeba svážet a  uklízet odpadky 

a udržovat čisté břehy a přilehlý porost. V součtu za celý rok se jedná 

cca o 100 pytlů odneseného odpadu. 

Závěrem bychom ještě jednou chtěli popřát našemu dlouholetému 

členovi a bývalému předsedovi spolku Josefu Zpěvákovi k jeho 85. na-

rozeninám a přejeme pevné zdraví do dalších let.

Přejeme krásné prožití adventních dnů, poklidné Vánoce a samo-

zřejmě hodně zdraví a úspěchů v příštím roce.

Klučka Vít,

předseda spolku

Josef ZpěvákJosef Zpěvák
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Zahrádkáři  

Myslivci

Osvětimanská pálenice a moštárna

V letošním roce 2025 byla úroda lepší než v minulém, ale záleželo 

na lokalitách. Opět to ovlivnily jarní mrazíky a pak sucho. Dle našeho 

zjištění nebyla v  našem okolí zahájena sezona v  některých pěstitel-

ských pálenicích. Důvodem byla menší úroda a také to, že se  jim ne-

podařilo zajistit obsluhu pálenic. I my potřebujeme doplnit stav do pá-

lenice, protože momentálně zpracování provádí jen 2 starší pracovníci. 

Proto prosíme, kdo by měl zájem o tuto činnost, zavolejte na nové tel. 

číslo pálenice 771 193 195. Nemusí jít jen o muže, či ženu z Osvětiman, 

ale i okolních vesnic. Práce není fyzicky náročná, zaškolení provedeme. 

Práce 1 až 2 dny v týdnu. Požadujeme bezúhonnost (práce s penězi).

V letošním roce (do poloviny listopadu) jsme vyrobili asi 980 litrů 

absolutních, což je asi 2 000 litrů proteklých (50 stupňových). Letošní 

sezona pěstitelského pálení bude po dohodě s celním úřadem ukonče-

na 22. 12. 2025.

V moštárně bylo do začátku listopadu vyrobeno 2.748 litrů moštu. 

Pro žáky místní školy jsme letos nemoštovali, nebyl zájem.

V  roce 2023 byl surovinový kotel v  pěstitelské pálenici nahrazen 

novým 220 litrovým, kde je možné zpracovat i minimálně 80 litrů. Tím 

jsme vyhověli zákazníkům, kteří požadují zpracovat i menší množství.

Věříme, že si k nám nyní najdou cestu i pěstitelé z chatové ob-

lasti. Zpracovna ovoce se nachází směrem na Ježov naproti bývalé 

cihelny.

Kromě běžné údržby byla provedena úprava terénu pro  kon-

tejner na  výpalky a  plochy před moštárnou, oprava a  nátěr fasá-

dy přední části objektu. Dále zbourání rozpadajícího se  vstupu 

do  moštárny a  zhotovení nových kovových vchodových schodů. 

A to všechno vlastními silami. Protože většina členů je již vyššího 

věku, opět prosíme, aby se  nám přihlásil, kdo by měl zájem nám 

v příštím roce brigádnicky za odměnu vypomoct.

V letošním roce byly zřízeny webové stránky naší organizace, a to: 

www.zahradkari.cz/zo/osvetimany. Pod  první ikonou ČZS na  horní 

liště se otevřou celostátní webovky ústředí zahrádkářů v Praze. I tady 

je hodně zajímavých informací pro zahrádkáře. Například kalendári-

um ochrany rostlin na jednotlivé měsíce a jiné rady.

Jménem výboru základní organizace Českého zahrádkářského 

svazu v Osvětimanech přeji všem zahrádkářům, občanům a zákazní-

kům, kteří využívají našich služeb v pěstitelské pálenici i moštárně, 

radostné Vánoce a šťastný, úspěšný a doufejme příznivější rok 2026.

Pavel Kníž

Malí i  velcí – Ukliďme Osvětimany a  Medlovice (29. března 

2025)

S radostí mohu říct, že i v roce 2025 jsme si našli čas věnovat pár 

hodin něčemu, co dává smysl hned na několika frontách: uklidit příro-

du kolem nás, strávit společný čas s rodinou a přáteli – a hlavně ukázat 

dětem, že svět nekončí u obrazovky.

Také letos jsme se připojili k celorepublikové akci Ukliďme Česko 

a v katastrech Medlovic a Osvětiman jsme ji uspořádali pod názvem 

„Malí i  velcí – Ukliďme Osvětimany a  Medlovice“. Pomalu, ale jistě 

se z toho stává tradice. A tradice mají jednu skvělou vlastnost: nená-

padně, bez kázání a bez moralizování dokážou měnit návyky – u dětí 

i u nás dospělých. Čistější okolí, lepší vztah k přírodě, více sousedské-

ho „Ahoj, jak se máš?“… to jsou drobnosti, které 

se sčítají.

Akce proběhla i přes nepřízeň počasí 29. března 2025, tedy v termínu 

určeném pro celorepublikový úklid. Díky registraci do systému jsme získa-

li i podpůrný materiál (pytle na odpad, rukavice apod.). Úklid organizoval 

Myslivecký spolek Osvětimany, z. s. a po domluvě byl realizován s podporou 

Městyse Osvětimany, Obce Medlovice, ZŠ Osvětimany a MŠ Medlovice.

Už tradičně zastáváme jednoduchý názor: dospělí mají jít příkla-

dem. Není nic silnějšího než chvíle, kdy dítě vidí rodiče, prarodiče, 

sousedy nebo spolužáky, jak společně dělají něco užitečného. Příroda 

je sice „všemocná“, ale s našimi odpadky si opravdu neumí poradit – 

zvlášť s těmi, které tam nemají co dělat vůbec.
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Možná by se  dalo čekat, že když uklízíme opakovaně, bude toho 

v  přírodě rok od  roku méně. Bohužel… tento předpoklad se  znovu 

ukázal jako mylný. I letos jsme z krajiny „vydolovali“ hromadu odpadu 

nejrůznějšího složení – a opět jsme si říkali, co všechno dokáže člověk 

do přírody odložit. Smutné je, že tím neškodíme jen zvířatům v jejich 

domovech, ale ve výsledku i sami sobě. O to víc má smysl nepolevit, 

dělat osvětu a držet se obyčejného selského rozumu: co je naše, o to 

se staráme.

Úklid jsme odstartovali tradičně v  8.00 hodin – v  Medlovicích 

i  v  Osvětimanech. Skupiny se  rozešly do  předem určených lokalit 

a odpad se shromažďoval do připravených pytlů, které byly následně 

sváženy k místní pile. Nejvíce odpadu jsme nacházeli – jak už to bývá 

– podél cest, ve zmolách, remízcích, zarostlých vinohradech a bohužel 

i v lese. Odpadky jsme se snažili co nejvíce roztřídit a poté byly v režii 

obce Medlovice a městyse Osvětimany odvezeny k likvidaci.

Příjemnou tečkou bylo následné posezení na zahradě školky: opé-

kání špekáčků a  malé občerstvení zajištěné obcemi. A  možná to zní 

jako detail, ale právě toto je na celé akci důležité: je to jedna z prvních 

společenských událostí po zimě, kdy se lidé zase potkají, prohodí pár 

slov, děti se proběhnou a dospělí zjistí, že soused není jen „ten, co par-

kuje napůl na chodníku“.

Upřímně: příležitostí k opravdovému setkávání je čím dál méně. Dřív 

to byla hospoda (ne, nikoho nenabádám k alkoholismu), ale fakticky fun-

govala i jako takové komunitní centrum – místo, kde se domlouvaly věci, 

předávaly zkušenosti a řešily „obyčejné“ životní situace. Dnes se to často 

přesunulo do mobilů… a tam se špatně opékají špekáčky.

Na závěr chci upřímně poděkovat všem, kdo se na akci podíleli or-

ganizačně, personálně i  materiálně – zejména obci Medlovice, měs-

tysu Osvětimany, ZŠ Osvětimany a MŠ Medlovice. A stejně tak děkuji 

všem účastníkům: těm, kteří přišli a šli dětem i okolí příkladem. Právě 

Vaše účast je největší motivací pokračovat.

Akci považuji za zdařilou a přínosnou. Dává naději, že nám příroda 

není lhostejná – a že čistota okolí není „něčí práce“, ale naše společná věc.

Předběžný termín celorepublikového úklidu pro rok 2026 je stano-

ven na 28. března 2026. Upřesňující informace včas zveřejníme.

S provoláním čisté přírodě ZDAR!

Jakub Slačík,

předseda Mysliveckého spolku Osvětimany, z.s. 

TJ Osvětimany – mužstvo mužů
Vážení občané a  přátelé osvětimanské kopané, opět po  roce Vás 

v  tomto článku budeme informovat o činnosti TJ Osvětimany a  reka-

pitulovat sportovní výsledky fotbalového mužstva mužů v roce 2025.

V polovině června 2025 skončil ročník 2024/2025 mistrovské sou-

těže KP Zlínského kraje, jehož účastníkem je i  naše TJ. Naše mužstvo 

mužů obsadilo celkově čtvrté místo, které můžeme považovat za velmi 

dobrý výsledek.

Zvláště když po podzimní části soutěže základní hráčský kádr opus-

tilo pět hráčů, a to T. Mareš, L. Mareš, M. Tomaštík, J. Červinek, M. Kost-

ka. Tři odešli hrát do Rakouska a dva ukončili aktivní hráčskou činnost. 

Kádr jsme nahradili novými hráči, M. Kavka, P. Jakubovič, F. Janečka, A. 

Jonáš, L. Řezník, kteří se dobře začlenili do kolektivu a odváděli dobré 

výkony. Celý tým hrál na  jaře velmi dobrý fotbal a vybojoval v histo-

rii osvětimanské kopané nejlepší výsledek, a to konečné čtvrté místo 

v krajském přeboru Zlínského kraje.

Pořadí Z V R P SKÓRE B
1. Brumov 26 19 5 2 65:25 62
2. Kroměříž B 26 18 6 2 88:33 60
3. Sp. Hluk 26 18 4 4 64:29 58
4. Osvětimany 26 14 5 7 46:33 47
5. Morkovice 26 13 2 11 53:51 41
6. Štítná nad Vláří 26 11 7 8 56:45 40
7. Slušovice 26 12 2 12 57:44 38
8. Boršice 26 11 2 13 36:60 35
9. Luhačovice 26 8 5 13 30:45 29

10. Hrachovec 26 8 5 13 50:50 29
11. Nevšová 26 5 8 13 37:58 23
12. Kunovice 26 6 4 16 38:60 22
13. Bystřice pod Hostýnem 26 4 4 18 23:83 16
14. Napajedla 26 1 9 16 21:48 12

Legenda: Z – zápasy, V – výhry, R – remízy, P – prohry, B – body
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Do letní přípravy na nový soutěžní ročník 2025 – 2026 vstupoval 

náš tým s předsevzetím dosažení dobrého výsledku a umístění v tabul-

ce po podzimní části soutěže do šestého místa. Hráčském kádru došlo 

opět ke  změnám, přišli noví hráči- D. Krhut, M. Kovář, P. Vytiska, M. 

Svozil a zvláště jsme měli radost z návratu Mirka Tomaštíka z Rakouska.

V přípravných zápasech jsme předváděli velmi dobrý útočný fotbal 

a očekávali jsme velmi dobré výsledky v podzimní části soutěže KP. Ov-

šem očekávání se nenaplnilo. Herní projev v poli byl dobrý, ani branek 

jsme moc nedostávali, ale střelecká potence byla mizerná. Po polovině 

podzimní části soutěže jsme se pohybovali v dolní části tabulky a všich-

ni, jak hráči, tak i realizační tým a fanoušci z toho byli nešťastní. Všichni 

očekávali, vyhlíželi a věřili v obrat, který přijde. A ten skutečně přišel. 

Vyhráli jsme posledních pět zápasů a v konečné tabulce jsme skončili 

na pátém místě. A kdybychom dali o dvě branky více, tak bychom byli 

čtvrtí.

Klub Z V R P SKÓRE B

1. Hluk 13 11 0 2 39:16 33

2. Morkovice 13 7 2 4 34:20 23

3. Slušovice 13 7 2 4 31:18 23

4. Velké Karlovice 13 6 3 4 21:16 21

5. Osvětimany 13 6 3 4 20:17 21

6. Nivnice 13 5 5 3 29:24 20

7. Nevšová 13 6 2 5 26:23 20

8. Kunovice 13 6 2 5 21:23 20

9. Staré Město 13 5 4 4 25:24 19

10. Hrachovec 13 5 0 8 24:35 15

11. Boršice 13 3 3 7 17:25 12

12. Bystřice pod Hostýnem 13 3 2 8 18:30 11

13. Luhačovice 13 2 4 7 12:26 10

14. Štítná nad Vláří 13 1 4 8 16:36 7

Do podzimní části nového ročníku nastupoval tým v následujícím 

složení:

Trenér Němčický Pavel, asistenti Křemeček René, Vratislav Mynář, 

vedoucí mužstva Martin Berka a hráči:

Macháček Lukáš, Kostka Martin, Zapletal Martin, Tomaštík Miro-

slav, Bartoš Jan, Novotný Jakub, Slouka Adam, Zapletal Adam, Polák 

David, Kučera Vojtěch, Rajsigl Bronislav, Kolář Šimon, Pfeff er Filip, Kav-

ka Michal, Skřivan Adam, M. Svozil, L. Řezník, P. Jakubowicz, F. Janečka, 

D. Krhut, P. Vytiska, A. Jonáš, M. Kovář, G. Karas.

Po skončení podzimní části soutěže byly výsledky rozebrány 

a zhodnoceny na hráčské schůzi s konstatováním a závazkem, že hráči 

a realizační tým v zimní přípravě udělá vše proto, abychom v jarní části 

soutěže neskončili hůře jak na podzim.

Před zahájením nového ročníku 2025 – 2026 se  výbory kopané 

ze  Stříbrnic a  Osvětiman dohodly na  spojení a  vytvoření sdruženého 

mužstva mužů, které bude hrát 9. ligu OFS Uherské Hradiště pod ná-

zvem Stříbrnice/Osvětimany B.

OFS UH 9. liga sk. A podzim

Klub Z  V  R P SKÓRE B

1. Jalubí 9 7 1 1 26:11 22

2. Tupesy 9 6 0 3 22:12 18

3. Vážany/Boršice B 9 4 3 2 21:20 15

4. Jankovice 9 4 2 3 24:25 14

5. Velehrad 8 3 3 2 11:08 12

6. Kostelany 8 4 0 4 24:22 12

7. Stříbrnice/Osvětimany B 8 3 1 4 21:27 10

8. Zlechov B 9 2 2 5 18:28 8

9. Polešovice B 9 1 3 5 16:25 6

10. Sušice 8 1 1 6 13:15 4

Od zahájení nového ročníku mistrovských soutěží spolupracujeme 

se Stříbrnicemi v organizaci mládežnických mužstev s dohodou přihlá-

šení sdružených mužstev v mládežnických kategoriích v novém ročníku 

2026 – 2027.

Závěrem patří poděkování hráčům, realizačnímu týmu, členům 

výboru, pořadatelům, zvláště pak městysu Osvětimany, sponzorům 

a všem ostatním, kteří pomáhají osvětimanské kopané a bez kterých 

by fotbal v Osvětimanech nebyl.

Výbor TJ přeje všem krásné a pohodové Vánoce a do roku 2026 hod-

ně zdraví, štěstí, spokojenosti a sportovních úspěchů.

Otakar a Lubomír Berka
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Příměstský pohybový tábor v Osvětimanech

– MAGNET KEMP 2025 – týden plný pohybu,

radosti a nezapomenutelných zážitků
V  tomto roce se  konal již druhý ročník 

příměstského pohybového tábora s  ná-

zvem MAGNET KEMP. Zázemí pro tábor bylo 

tak jako každý rok v Základní škole Osvěti-

many, kde se sešlo 27 dětí plných energie 

a chuti si prázdniny užít naplno. A opravdu 

se  bylo na  co těšit! Celý týden byl nabitý 

pohybem, hrami, objevováním i společný-

mi zážitky, které jen tak nevyblednou.

Ačkoli nám prvotní počasí příliš nepřá-

lo, tělocvična ve  škole se  rychle proměni-

la v  místo plné smíchu a  zábavy. Děti si 

užívaly pestrou paletu pohybových her – 

od  týmových soutěží přes  překážkové dráhy až po  různé honičky 

a  míčové hry. Jakmile se  počasí umoudřilo, přesouvali jsme se  co 

nejčastěji ven. Hřiště u  školy i  okolní příroda nabídly skvělé pod-

mínky pro  sportování, běhání, skákání, 

hraní na  prolézačkách, i  pro relaxaci bě-

hem výletů.

Součástí programu byly venkovní 

sportovní aktivity, hry na pískovém hřišti, 

pobyt na  Oranžovém dětském hřišti, pro-

cházky do  okolí i  na přehradu a  společné 

aktivity zaměřené na  spolupráci a  týmo-

vého ducha. Velkým zážitkem bylo také 

opékání špekáčků u  ohně, o  který se  děti 

postaraly už od  samotného sběru dřeva 

v lese.

Celý týden uzavřelo slavnostní předá-

vání pamětních dárků – děti si odnesly triko, odznak, medaili a klí-

čenku – a na závěr nechyběl pro děti velmi oblíbený „kino večer“ 

s animovaným filmem a pořádnou porcí popcornu.
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Pohybový tábor v Osvětimanech byl opět plný radosti, nových ka-

marádství a zážitků, které dětem zpestřily prázdniny.

Velké poděkování patří panu starostovi a obci za podporu, Základní 

škole Osvětimany za poskytnuté prostory a skvělé zázemí, paní kuchař-

kám za výborné obědy, rodičům za důvěru, a hlavně dětem za  jejich 

nadšení a úsměvy, díky kterým měl tábor jedinečnou atmosféru. Těší-

me se na příští ročník! 

Další ročník příměstského pohybového tábora v  Osvětimanech 

se uskuteční 13. –17. 7. 2026. Srdečně zveme všechny malé sportovce 

a dobrodruhy! Již teď můžete své děti registrovat na stránkách www.

spolekmagnet.cz. 

MAS Buchlov

– rok 2025 ve znamení spolupráce a rozvoje regionu
Rok 2025 byl pro Místní akční skupinu Buchlov obdobím intenzivní 

práce, rozvoje i posilování spolupráce mezi obcemi, podnikateli a nezis-

kovými organizacemi našeho regionu. MAS Buchlov se nadále soustře-

dila na podporu projektů, které zlepšují kvalitu života obyvatel, rozvíjejí 

místní ekonomiku a pečují o kulturní i přírodní dědictví Buchlovska.

Jedním z hlavních pilířů činnosti bylo vyhlašování dotačních výzev 

v  rámci programu LEADER. V  tzv. Malém LEADERu pro  rok 2025 byly 

podpořeny projekty zaměřené na rozvoj komunitního života, ochranu 

přírody, podporu lokálních producentů a  kulturní akce. MAS Buchlov 

také vyhlásila výzvu v rámci programu OP TAK – Technologie pro MAS, 

která pomohla malým a  středním podnikům v  regionu investovat 

do moderních technologií a digitalizace.

V  roce 2025 MAS Buchlov také vyhlásila nové výzvy z  Integrova-

ného regionálního operačního programu (IROP) a Strategického plánu 

Společné zemědělské politiky (SZP). Tyto výzvy směřovaly zejména 

k  modernizaci veřejné infrastruktury, podpoře vzdělávání, dopravní 

obslužnosti, péči o krajinu a rozvoji zemědělských podniků. Díky nim 

mohou obce i další žadatelé realizovat projekty, které zlepšují životní 

podmínky obyvatel a podporují udržitelnost venkova.

Současně MAS Buchlov pokračovala v realizaci projektu OPZ+ „Pod-

pora sociálního začleňování v SCLLD MAS Buchlov“, jehož cílem je zlepšit 

dostupnost sociálních služeb, podpořit spolupráci mezi obcemi a  orga-

nizacemi působícími v  sociální oblasti a  přispět k  integraci ohrožených 

skupin obyvatel. Projekt pomáhá propojit místní aktéry, sdílet zkušenosti 

a vytvářet podmínky pro fungující a inkluzivní komunitu na Buchlovsku.

Kromě toho MAS Buchlov pravidelně informovala veřejnost pro-

střednictvím svého facebookového profi lu, kde sdílela aktuální vý-

zvy, pozvánky na akce i úspěchy z našeho regionu. Aktivní komunika-

ce s veřejností pomáhá nejen šířit informace, ale i zapojovat občany 

do dění v jejich obcích.

Rok 2025 přinesl také nové impulzy v oblasti kultury a cestovního 

ruchu. MAS Buchlov pokračovala v  podpoře Cyrilometodějské stezky, 

mezinárodní kulturní trasy, která propojuje významná místa spojená 

s dědictvím svatých Cyrila a Metoděje. Zároveň se MAS zapojila do pro-

jektu EHL.cz (European Heritage Label), jehož cílem je představit a pro-

pagovat evropské kulturní dědictví. Díky tomuto projektu se  podaři-

lo propojit regionální aktéry, turistické cíle a  kulturní instituce, čímž 
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se  Buchlovsko stalo ještě výraznější součástí evropského kulturního 

prostoru.

Společným jmenovatelem všech aktivit bylo posilování spolupráce. 

MAS Buchlov zůstává důležitým partnerem obcí i kraje při plánování 

rozvoje území a realizaci komunitně vedených projektů. Na jaře se na-

příklad zástupci organizace představili na Hejtmanském dni v Buchlo-

vicích, kde veřejnosti přiblížili konkrétní příklady úspěšných projektů 

z  obcí našeho regionu – od  modernizace školních učeben po  akce 

pro děti a mládež, jako byl dětský den či záchrana srnčat pomocí dronu.

Na strategické úrovni MAS Buchlov dokončila vyhodnocení přede-

šlého programového období 2014–2020 a pokračovala v naplňování své 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) pro roky 2021–

2027. Nově se zaměřuje především na udržitelnost, digitalizaci malých 

obcí, rozvoj místních služeb a zlepšování kvality života na venkově.

Rok 2025 tak opět potvrdil, že MAS Buchlov je důležitým hyba-

telem regionálního rozvoje a partnerem, který propojuje nápady, lidi 

i  zdroje. Díky spolupráci obcí, podnikatelů, spolků i aktivních občanů 

se daří proměňovat myšlenky v konkrétní výsledky – a budovat Buch-

lovsko jako region, kde se dobře žije, tvoří i spolupracuje.

Pozvánka na akce, které jsou v rámci projektu pořádány v roce 2026:

• Přelom duben/květen 2026 - Na kole vinohrady – otevírání vinař-

ských cyklostezek

• Říjen 2026 - Na kole vinohrady – zavírání vinařských cyklostezek

• 21.11.2026 - Cisterciácká pečeť

Mimo tyto akce pořádáme i mnoho dalších. Pozvánky na ně mů-

žete sledovat na našich webových stránkách či facebookovém profi lu.

Bc. Lenka Gregorová, Vedoucí kanceláře MAS Buchlov z.s.

Odkaz na naše webové stránky: www.masbuchlov.cz

Odkaz na naše sociální sítě na Facebooku: https://www.facebook.

com/masbuchlov/?locale=cs_CZ

Podpora regionu, tradic i spolupráce

Vážení spoluobčané,

rok 2025 byl pro Mikroregion Buchlov ve znamení spolupráce, se-

tkávání a podpory všeho, co dělá náš kraj pod Buchlovem jedinečným.

Největší pozornost si zasloužil projekt „Pod Buchlovem to zraje“, 

který díky fi nanční podpoře Zlínského kraje pomohl zviditelnit a pro-

pojit místní zemědělce, vinaře a potravináře s veřejností.

Pod Buchlovem to zraje
Projekt přinesl do regionu čerstvý vítr – doslova i obrazně. 

Místní farmáři a výrobci se vydali mezi děti do mateřských a zá-

kladních škol, kde jim poutavou formou představili, jak vznikají 

potraviny, které denně jíme. Děti měly možnost vidět, jak se pěs-

tuje ovoce či zelenina, a také si některé produkty samy ochutnaly.

Součástí projektu byla také brožurka s přehledem regionálních 

výrobců ze všech čtrnácti členských obcí mikroregionu. Vzniklo 1 

000 kusů brožury, která lidem pomáhá poznat, odkud pocházejí 

poctivé produkty z jejich okolí. Kromě toho se podařilo pořídit i 

10 nových prodejních stánků, které budou sloužit při regionálních 

trzích a slavnostech.

Rok vyvrcholil dvěma velkými akcemi – Trhem v podhradí v 

Buchlovicích a Boršickými burčákovými slavnostmi. Obě nabídly 

ochutnávky regionálních specialit, dobrého vína i burčáku a nechy-

běl ani folklor a hudba, které k našemu kraji neodmyslitelně patří.

Projekt měl velký ohlas, a proto bychom na něj chtěli v příštím 

roce navázat. Už teď přemýšlíme, jak jej posunout dál – například 

směrem k tomu, aby místní školy a školky více odebíraly potraviny 

přímo od našich zemědělců. Detaily si ale zatím necháváme pro 

sebe.

Tématické dny – prostor pro sdílení a inspiraci
Rok 2025 přinesl i několik Tématických dnů, které se staly oblíbe-

nou platformou pro setkávání starostů, odborníků i zástupců obcí.

• Tématický den ke Komunitní energetice (leden 2025) přinesl uži-

tečné informace o možnostech, jak mohou obce společně vyrábět 

a sdílet energii z obnovitelných zdrojů. Diskuze se vedla hlavně o 

reálných zkušenostech z jiných regionů a o tom, jaké příležitosti 

tato oblast nabízí i našim obcím.
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Areál Skiparku Osvětimany
Vážení návštěvníci Ski Parku Osvětimany, Penzionu Malovaný,  

rádi bychom Vám poděkovali za přízeň, kterou jste nám projevo-

vali po celý rok. My už teď netrpělivě vyhlížíme mrazivé dny, abychom 

mohli zasněžit svah a přivítat Vás na parádní lyžovačce. Jistě také oce-

níte nově dokončené toalety hned vedle svahu. Pokud jste milovníky 

dobrého jídla a pití, navštivte restauraci v Penzionu Malovaný kdykoliv 

od 26. 12. až do Nového roku. 

Teď už nám dovolte popřát Vám pohodové Vánoce strávené s Vaši-

mi blízkými a úspěšný start do nového roku. Ať je pro vás rok 2026 plný 

osobních i pracovních úspěchů!

Tým Ski Parku 

• Tématický den ke Vzdělávání (únor 2025) byl velmi otevřeným a 

přínosným setkáním starostů s ředitelkami a řediteli škol a školek. 

Společně se probíralo především fi nancování nepedagogických 

pracovníků, které v poslední době trápí mnohé školy i jejich zřizo-

vatele. Setkání nabídlo prostor pro sdílení zkušeností, ale i hledání 

společných cest, jak tuto situaci zvládat.

• Tématický den s Ing. Tupým byl věnován metodické pomoci při 

povodních. Účastníci se seznámili s praktickými postupy, jak obce 

mohou reagovat na krizové situace a jak lépe chránit své obyvatele 

i majetek při povodních. Diskuze byla velmi živá a přinesla spoustu 

cenných podnětů.

Společenské dění a tradice
Kromě pracovních setkání nechyběla ani společenská část. V led-

nu se konal 1. krojový ples Mikroregionu Buchlov v Boršicích, který se 

nesl v duchu tradice, hudby a přátelské atmosféry. Účast byla skvělá 

a už nyní se těšíme na 2. ročník, který se uskuteční 17. ledna 2026 v 

Buchlovicích.

Na konci září 2025 jsme také přivítali vzácnou návštěvu zástupců 

Mikroregionu Klobucko, kteří zavítali na Modrou, aby se seznámili s 

našimi projekty a aktivitami. Společně jsme navštívili Českosloven-

ské kulturní centrum Buchlovice (ČSKC), Muzeum Podhradí, Zámek 

Buchlovice, Zámeckou zahradu, čokoládovnu, i další místní památky a 

zajímavosti. Setkání se neslo v přátelském duchu a bylo příležitostí k 

výměně zkušeností, inspiraci i plánům na další vzájemnou spolupráci.

Společně dál
Rok 2025 ukázal, že síla našeho regionu je ve spolupráci, sdílení zku-

šeností a podpoře místních lidí. Mikroregion Buchlov bude i nadále usilo-

vat o to, aby se nám všem pod Buchlovem dobře žilo, pracovalo i radovalo.

Děkujeme vám za podporu a spolupráci.

Ing. Pavlína Pólová, Manažerka Mikroregionu Buchlov
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Kulturní akce 2025 - 2026

Termín konání Název akce Místo konání 

24. 12. Dětská vánoční mše 14.30 hodin kostel sv. Havla

24. 12. Štědrý den - Půlnoční ve 21.00 hod. kostel sv. Havla

25. 12. Narození Páně v 9.00 hod. kostel sv. Havla

26. 12. Sv. Štěpána v 9.00 hod. kostel sv. Havla

28. 12. Mše svatá v 9.00 hodin kostel sv. Havla

31. 12. Silvestr v 16.00 hodin kostel sv. Havla

   1. 1. Nový rok v 9.00 hod. kostel sv. Havla

10. 1. Tříkrálová sbírka Osvětimany

17. 1. Hasičský bál obecní dům

31. 1. Fašank Osvětimany

  7. 2. Dětský karneval obecní dům

14. 2. Školní ples obecní dům

  7. 3. Košt vína obecní dům

30. 4. Stavění máje náměstí

10. 5. Den matek obecní dům

20. 6. Den pro rodinu fotbalové hřiště

15. 8. Myslivecká noc hospoda Na Srubu

10. 10. Slovácké  hody s právem obecní dům

27. 10. Lampionový průvod Osvětimany

21. 11. Divadelní bál obecní dům

14. 11. XVII. Setkání seniorů obecní dům

13. 12. Vánoční rozjímání obecní dům

Vánoční nálada do domu se vkrádá,

štěstí a lásku do srdcí vkládá.

Ať Vás vždy provází na každém kroku

přes krásné Vánoce i během roku.

Klidné a pohodou naplněné

vánoční svátky, v novém roce hodně

zdraví Vám přeje Jitka Blechová
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